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TRIMMER
The trimmer is intended for beard cutting and removing of facial or body
hair.

DESCRIPTION

. Body

. Length adjuster

. Power switch

. Charge indicator

. Power adapter cord connection socket
. Blade block attachment

. Lubricating oil

. Cleaning brush

. Power adapter
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SAFETY PRECAUTIONS
Thoroughly read through this instruction manual before using the unit
and keep it for future reference throughout the whole operation period.
Use the unit for its intended purposes only, as specified in this manual.
Mishandling of the unit may lead to its breakage and cause harm to the
user or damage to property.
» Before connecting the unit to the mains for the first time to charge the
battery, make sure that your home mains voltage corresponds to the
power adapter operating voltage.
* The power adapter cord must not:

— touch hot objects and surfaces,

— be immersed into water;

— extend over sharp furniture edges;

— be used as a handle for carrying the unit.
* Do not touch the power adapter cord and the power adapter body with
wet hands during the unit operation or charging.
 Use the unit to cut only dry hair.
 Use the unit to cut only natural human hair.
Do not use the unit to cut artificial or animal hair.
» Use only the attachment and the adapter supplied.
* Do not use the unit in places with high temperature and relative
humidity more than 80%.
* Do not use the unit outdoors.
* Charge the battery at the temperature from +5°C to +35°C.
» Do not use the unit if the attachment or the blades are damaged.



ATTENTION! Keep the unit dry. Never immerse the unit into water or
any other liquids.
« Before the operation make sure that the blade block and the
attachment (6) are installed properly.
« Switch the unit off before installing or removing the attachment (6) or
the blade block.
« During the battery charging do not use the unit near a bath/shower and
containers filled with water.
« If the unit is dropped into water, unplug the power adapter immediately,
and only then take the unit out of the water.
« Always keep the blades clean and lubricated.
« After each using remove cut-off hair from the attachment (6) and the
blade block with the brush supplied.
* Never leave the operating unit unattended.
« Switch the unit off during intervals in operation or when you are not
using it.
« Do not allow children to touch the power adapter body while the battery
is being charged.
« Do not leave children unattended to avoid them using the unit as a toy.
« This unit is not intended for usage by children.
« During the unit operation and breaks between operation cycles, place
the unit out of reach of children and people with disabilities.
« The unit is not intended to be used by people with physical, sensory or
mental disabilities (including children) or by persons lacking experience
or knowledge if they are not under supervision of a person who is
responsible for their safety or if they are not instructed by this person on
the usage of the unit.
« Close supervision is necessary when children or disabled persons are
near the operating unit.
« For children safety reasons do not leave polyethylene bags used as a
packaging unattended.
ATTENTION! Do not allow children to play with polyethylene bags or
packaging film. Danger of suffocation!
« Do not repair the unit by yourself. Do not disassemble the unit by
yourself, if any malfunction is detected or after it was dropped, unplug
the unit and apply to any

authorized service center from the contact address list given in the
warranty certificate and on the website www.voxelectronics.com
« To avoid damages, transport the unit in the original package only.



« Keep the unit in a dry cool place out of reach of children and disabled
persons.

THIS UNIT IS INTENDED FOR HOUSEHOLD USE ONLY. ITS
COMMERCIAL USAGE AND USAGE IN PRODUCTION AREAS AND
WORK SPACES IS PROHIBITED.

BEFORE THE FIRST USE

After unit transportation or storage at low temperature keep it for at
least three hours at room temperature before switching on.

— Unpack the unit completely, remove any package materials and
advertising stickers that prevent the unit operation.

— Check the unit for damages; do not use a damaged unit.

— Before plugging the trimmer in to charge the battery, make sure that
voltage of the mains corresponds to the power adapter operating
voltage.

— The unit is intended for operation with AC system and 50 or 60 Hz
frequency. The unit does not need any additional settings for operating
with the required nominal frequency.

— Charge the battery and lubricate the blade block of the attachment (6)
following the recommendations below.

When the product left the factory,the power On/Off switch of the product
has been set locked electronically. Press and hold on the "On/Off button
for 3 seconds to unlock the On/Off power switch of the product. The On/
Off power of the product could be electronically locked to prevent the
proctct from incidentally activating during the travel.Press and hold on
the "On/Off" button again for 3 seconds, the On/Off power switch of the
product is locked.

Battery charging

— Insert the power adapter (9) cord plug into the connection socket (5).
— Place the trimmer on a flat stable surface.

— Plug the power adapter (9) into the mains socket, the charging
indicator (4) will light up red.

— Full charging of the rechargeable battery takes about 2 hours.

— Full charging of the accumulator battery is enough approximately for
60 minutes of continuous operation.

— After the battery is charged, the charge indicator (4) will light up in
blue. Disconnect the power adapter (9) from the mains and the jack from
the socket (5).

WARNING:

— Do not charge the battery at temperature below +5°C and above
+35°C.



— If you haven’t used the unit for a month or longer, charge the battery
completely before using the trimmer.
— Do not leave the unit connected to the mains unattended.

LUBRICATING THE BLADE BLOCK
Before using the unit for the first time lubricate the blade block (6) of the
attachment with oil (7) (supplied with the unit).
— Apply the lubricating oil (7) to the junctions between the fixed and
moving parts of the blades.
— Switch the trimmer on by pressing on the switch (3) and let it operate
for approximately 30 seconds to spread the oil across the rubbing
surfaces. Switch the
trimmer off by pressing on the switch (3) and remove the excess oil with
a dry cloth or a paper towel.
Notes:
— Lubricate the blade block (6) after every use of the trimmer.
— For lubricating the blades use only the oil (7) supplied with the unit, or
the oil intended for similar devices.
— Do not use vegetable oil or oil with solvents. Solvents will evaporate,
and the remaining thick oil may slow down the blades motion.

USING THE TRIMMER

« The best shaving results are achieved if your skin is dry.

« Switch the trimmer on by pressing on the power switch (3).

« Make sure that the blade block (6) is perpendicular to your skin, then
move the attachment with the blade block (6) with simultaneous
reciprocating movements.

Use both edges of the blade for making sharp lines and perfect edges.
* To accentuate the sideburns or the area around the mouth or nose hold
the trimmer with one of the blade edges touching the skin. This
technique will allow you to create sharp edges or lines.

« After shaving switch the trimmer off by pressing on the power switch
3).

« Clean the blade block of the attachment (6) with the cleaning brush (8)
after every use.

HAIR LENGTH ADJUSTMENT

The length adjuster (2) allows you to adjust the height of the remaining

hairs from 0.5 mm to 10 mm: 0.5/1/1.5/2/2.5/3/ 3.5/4/4.5/5/5.5/6/6.5/7/

7.5/8/8.5/9/9.5/10 mm.

« When you use the length adjuster (2) for the first time, it is
recommended to set the maximal remaining hair length «10» to learn
about this trimmer system.



During further use of the length adjuster (2) you can set the required
remaining hair length from 0.5 to 10 mm with a step 0.5 mm.

« Insert the blade block attachment (6) into the body (1), press the upper
part of the attachment (6) until the lock clicking. Set the remaining hair
length by turning the control knob (2) counter/clockwise.

« When cutting hair make sure that the flat part of the attachment (6) is in

full contact with the skin for even hair cutting.

Notes: - as hair grows in different directions, you can try various

movements of the attachment (6) upwards, downwards, to the left or to

the right.

CLEANING AND MAINTENANCE

— Switch the trimmer off after use.

— Remove the installed attachment (6), to do this lift the rear part of the
attachment and remove it.

— Clean the attachment (6) off hair with the brush (8).

— The blade block (6) of the attachment (6) can be rinsed under running
water.

— Clean the trimmer body with a soft, slightly damp cloth, and then wipe
it dry.

— Never immerse the trimmer, the power adapter (9) and the power cord
into water or any other liquids.

— Never use solvents or abrasives to clean the trimmer and the blade
block attachment (6).

— Lubricate the blade block (6) after every use with the lubricating oil (7).

STORAGE

— Clean the unit and lubricate the blades with the lubricating oil (7)
before taking it away for storage.

— Keep the unit in a dry cool place away from children and disabled
persons.

DELIVERY SET

Trimmer — 1 pc.

Blade block attachment — 1 pc.
Power adapter — 1 pc.
Lubricating oil — 1 pc.
Cleaning brush — 1 pc.

Manual — 1 pc.

Warranty certificate — 1 pc.



TECHNICAL SPECIFICATIONS

Hair clipper

Built-in rechargeable battery: Li-on 3,7 V 600 mAh
Continuous operation time: up to 60 min.

Battery charging time: 2 hours

Input voltage: 5V ===1000 mA

Power adapter

Power supply: 100-240 V ~50-60 Hz 0.2 A

Output voltage: 5 V === 1000 mA

Q

ATTENTION! Do not use the unit near water in the bathrooms, showers,
swimming pools etc.

RECYCLING

g

For environment protection do not throw out the unit and the batteries (if
included), do not discard the unit and the batteries with usual household
waste after the service life expiration; apply to specialized centers for
further recycling.

The waste generated during the disposal of the unit is subject to
mandatory collection and consequent disposal in the prescribed manner.
For further information about recycling of this product apply to a local
municipal administration, a disposal service or to the shop where you
purchased this product.

The manufacturer preserves the right to change design, structure and
specifications not affecting general principles of the unit operation
without a preliminary notification due to which insignificant differences
between the manual and product may be observed.



Unit operating life is 3 years

Guarantee

Details regarding guarantee conditions can be obtained from the dealer
from whom the appliance was purchased. The bill of sale or receipt must
be produced when making any claim under the terms of this guarantee.

This product conforms to the EMC Directive
c 2014/30/EU and to the Low Voltage Directive
2014/35/EU.
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TRIMER
Trimer je namenjen za SiSanje brade i uklanjanje dlaka sa lica ili tela.

OPIS

1. Telo uredaja

. Regulator duZine

. Prekidac za ukljucivanje
. Indikator punjenja

. Utiénica kabla adaptera
. ZaStita za secivo

. Ulje za podmazivanje

. Cetkica za &idéenje

. Adapter za napajanje
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BEZBEDNOSNA UPUTSTVA
PaZljivo procitajte uputstvo pre upotrebe uredaja i Cuvajte ga za buducu
upotrebu tokom celog perioda koriS¢enja. Koristite uredaj iskljucivo u
svrhe navedene u ovom uputstvu. Nepravilno rukovanje uredajem
moze dovesti do oSteéenja ili povrede korisnika, kao i do drugih vrsta
oStecenja.
 Pre nego Sto prvi put prikljucite uredaj u strujnu uti¢nicu radi punjenja
baterije, proverite da li napajanje vaSeg domacinstva odgovara naponu
adaptera za napajanje.
» Kabl adaptera za napajanje ne sme:

— da dodiruje vruce predmete i povrsine,

— da se uranja u vodu;

— da se proteze preko ostrih ivica namestaja;

— da se koristi kao ruc¢ka za noSenje uredaja.
* Ne dodirujte kabl adaptera za napajanje i telo adaptera za napajanje
mokrim rukama tokom rada ili punjenja uredaja.
« Koristite uredaj samo za SiSanje suve kose.
« Koristite uredaj samo za SiSanje prirodne ljudske kose.
« Ne koristite uredaj za SiSanje veStacke ili Zivotinjske dlake.
« Koristite samo priloZeni nastavak i adapter.
 Ne koristite uredaj na mestima sa visokom temperaturom i relativnom
vlaznoS¢u ve¢om od 80%.
« Ne koristite uredaj na otvorenom.
« Punite bateriju na temperaturi od +5°C do +35°C.
« Ne koristite uredaj ako su nastavak ili secivo oStecéeni.



PAZNJA! Uredaj mora biti suv. Nikada ne uranjajte uredaj u vodu ili bilo
koje druge te¢nosti.

 Pre upotrebe, vodite racuna da su blok secdiva i nastavak (6) pravilno
postavljeni.

« Iskljucite uredaj pre postavljanja ili skidanja nastavka(6) ili bloka
seciva.

« Tokom punjenja baterije, ne koristite uredaj blizu kade/tuSa i posuda
punih vode.

« Ako uredaj padne u vodu, odmabh iskljucite adapter iz struje, tek onda
izvadite uredaj iz vode.

« Uvek drzite oStrice Ciste i podmazane.

« Nakon svake upotrebe, uklonite odsecenu kosu sa prikljucka (6) i bloka
oStrica ¢etkom koja je priloZzena.

« Nikada nemoijte ostavljati uklju¢en uredaj bez nadzora.

« Iskljucite uredaj tokom pauza u radu ili kada ga ne koristite.

« Ne dozvolite deci da dodiruju telo adaptera dok se baterija puni.

* Ne ostavljajte decu bez nadzora u blizini uredaja, da se ne bi igrala sa
uredajem.

» Deca ne smeju da koriste ovaj uredaj.

» Tokom rada uredaja i pauze izmedu ciklusa rada, drzite uredaj van
domasaja dece i osoba sa invaliditetom.

« Uredaj nije namenjen za upotrebu od strane osoba sa fizi¢kim,
senzornim ili mentalnim invaliditetom (uklju¢ujuéi decu) ili od strane
osoba koje nemaju iskustva ili znanja, osim ukoliko su pod nadzorom
osobe odgovorne za njihovu bezbednost ili sui m date instrukcije za
koriSéenju uredaja.

« Neophodan je strogi nadzor kada su deca ili osobe sa invaliditetom
blizu uredaja koji radi.

« 1z bezbednosnih razloga po decu, ne ostavljajte polietilenske kese od
ambalaze bez nadzora.

PAZNJA! Ne dozvolite deci da se igraju sa polietilenskim kesama ili
folijom za pakovanje. Opasnost od guSenja!

* Ne pokuSavajte da popravite uredaj sami. Ne rastavljajte uredaj sami,
ako primetite kvar ili vam uredaj padne, isklju€ite uredaj i obratite se
ovlaséenom servisnom centru sa liste kontakata navedenih u garantnom
listu i na web-sajtu www.voxelectronics.com.

« Da biste izbegli oSte¢enja, transportujte uredaj samo u originalnom
pakovanju.



« Cuvajte uredaj na suvom i hladnom mestu, van domasaja dece i osoba
sa invaliditetom.

OVAJ UREBDAJ JE NAMENJEN SAMO ZA KUCNU UPOTREBU.
NJEGOVA KOMERCIJALNA UPOTREBA | UPOTREBA NA PROIZ-
VODNIM MESTIMA | RADNIM PROSTORIMA JE ZABRANJENA.

PRE PRVE UPOTREBE

Nakon transporta ili skladiStenja uredaja na niskim temperaturama,
ostavite ga najmanje tri sata na sobnoj temperaturi pre
ukljuéivanja.

— Potpuno otpakujte uredaj, uklonite sve materijale za pakovanje i
reklamne nalepnice koje spre¢avaju rad uredaja.

— Proverite da li na uredaju ima oStecenja; ne koristite oSteceni uredaj.
— Pre nego Sto prikljucite trimer na punjenje baterije, proverite da li
napon mreze odgovara radnom naponu adaptera.

— Uredaj je namenjen za rad sa AC sistemom i frekvencijom od 50 ili 60
Hz. Uredaj ne zahteva dodatna podeSavanja za rad sa potrebnom
nominalnom frekvencijom.

— Napunite bateriju i podmazite blok seciva dodataka (6) prema
sledec¢im preporukama.

Kada uredaj napusti fabriku, prekida¢ za uklju€ivanje/iskljuivanje
uredaja je elektronski zaklju¢an. Pritisnite i drzite On/Off dugme 3
sekunde da otklju€ate prekidac za uklju€ivanje/iskljucivanje uredaja.
Prekidac za ukljucivanje/isklju¢ivanje moze se elektronski zakljucati
kako bi se sprecilo slu¢ajno aktiviranje tokom putovanja. Ponovo
pritisnite i drzite On/Off dugme 3 sekunde da biste zaklju¢ali prekida¢ za
ukljucivanje/iskljucivanje ureZaja.

Punjenje baterije

— Stavite utika¢ (9) u utiCnicu (5).

— Postavite trimer na ravnu stabilnu povrSinu.

— Ukljucite utika¢ adaptera (9) u uti¢nicu, indikator punjenja (4) ¢e
zasvetleti crveno.

— Potpuno punjenje baterije traje oko 2 sata.

— Napunjena baterija je dovoljna za otprilike 60 minuta neprekidnog
rada.

— Nakon Sto se baterija napuni, indikator punjenja (4) ¢e zasvetleti
plavo. Iskljucite napajanje (9) iz struje i izvucite utikac iz uti¢nice. (5).
UPOZORENJE:

— Ne punite bateriju na temperaturama ispod +5°C i iznad +35°C.



— Ako niste koristili uredaj mesec dana ili duze, potpuno napunite
bateriju pre upotrebe trimera.
— Ne ostavljajte aparat priklju¢en na elektrichu mrezu bez nadzora.

PODMAZIVANJE BLOKA SECIVA

Pre prve upotrebe uredaja podmazite blok seciva (6) nastavaka uliem (7)
(isporuceno sa uredajem).

— Nanesite ulje za podmazivanije (7) na spojeve izmedu fiksnih i
pokretnih delova sediva.

— Ukljucite trimer pritiskom na prekidac¢ (3) i pustite ga da radi otprilike 30
sekundi kako bi se ulje ravnomerno rasporedilo po povrSinama. Iskljucite
trimer pritiskom na prekida¢ (3) i uklonite visak ulja suvom krpom ili
papirnim ubrusom.

Napomene:

— PodmaZzite blok seciva (6) nakon svake upotrebe trimera.

—Za podmazivanje seciva koristite samo ulje (7) isporu¢eno sa uredajem
ili ulje namenjeno sli¢nim uredajima.

—Nemoijte koristiti biljno ulje ili ulje sa rastvaracima. Rastvaraci ¢e
ispariti, a preostalo gusto ulje mozZe usporiti kretanje seciva.

UPOTREBA TRIMERA

« Najbolji rezultati brijanja postizu se ako je vasa koZa suva.

« Ukljucite trimer pritiskom na prekidac¢ za napajanje (3).

« Vodite ra¢una da je blok seciva (6) pod pravim uglom u odnosu na
vaSu koZzu, zatim pomerajte nastavak sa blokom seciva (6) pokretima
napred-nazad. Koristite oba kraja seciva za pravljenje ostrih linija i
savrsenih ivica.

« Da biste naglasili zulufe ili podrucje oko usta ili nosa, drzite trimer
dodirujuc¢i koZu jednim krajem seciva. Ova tehnika ¢e vam omoguciti
stvaranje ostrih ivica ili linija.

« Nakon brijanja iskljucite trimer pritiskom na prekida¢ za napajanje (3).
« Ocistite blok seciva nastavka (6) pomocu Cetke za CiS¢enje (8) nakon
svake upotrebe.

PODESAVANJE DUZINE KOSE

Regulator duzine (2) vam omoguc¢ava podeSavanje duZzine dlaka od 0,5
mm do 10 mm: 0.5/1/1.5/2/2.5/3/ 3.5/4/4.5/5/5.5/6/6.5/7/ 7.5/8/8.5/9/9.5/
10 mm.

« Kada prvi put koristite regulator duzine (2), preporucuje se da podesite
maksimalnu duzinu «10» da biste naucili o sistemu rada ovog trimera .



Tokom dalje upotrebe regulatora duZine (2) mozZete podesiti Zeljenu
duZinu preostale kose od 0,5 do 10 mm sa korakom od 0,5 mm.
« Umetnite blok seliva nastavka (6) u telo (1), pritisnite gornji deo
nastavka (6) dok ne klikne. Podesite duzinu kose okretanjem kontrolnog
tocki¢a (2) u smeru suprotnom od kazaljke na satu ili u smeru kazaljke
na satu.
 Prilikom SiSanja kose, uverite se da ravni deo nastavka (6) potpuno
dodiruje kozu, kako bi SiSanje bilo ravnomerno.
Napomene: - posto kosa raste u razli¢itim pravcima, moZete isprobati
razlic¢ite pokrete nastavkom (6) nagore, nadole, ulevo ili udesno.

CISCENJE | ODRZAVANJE

— Iskljucite trimer nakon upotrebe.

— Uklonite postavljeni nastavak (6), tako Sto ¢éete podi¢i zadnji deo
nastavka i ukloniti ga.

— Ocistite nastavak (6) od dlaka pomocu cetke (8).

— Blok seciva (6) nastavka (6) moze se isprati pod vodom.

— Ocistite telo trimera mekom, vlaznom krpom, a zatim ga obriSite
suvom krpom.

— Nikada ne uranjajte trimer, adapter za napajanje (9) i kabl za
napajanje u vodu ili bilo koje druge tec¢nosti.

— Nikada ne koristite rastvarace ili abrazivne materijale za ¢iS¢enje
trimera i bloka seciva nastavka (6).

— Podmazite blok seciva (6) nakon svake upotrebe uljem za
podmazivanje (7).

SKLADISTENJE

— Odistite uredaj i podmazite secivo uljem za podmazivanje (7) pre nego
Sto ga odlozite.

— Cuvajte uredaj na suvom i hladnom mestu, van domasaja dece i
osoba sa invaliditetom.

SADRZAJ KOMPLETA

Trimer — 1 kom.

Nastavak bloka seciva — 1 kom.
Adapter za napajanje — 1 kom.
Ulje za podmazivanje — 1 kom.
Cetka za gis¢enje — 1 kom.
Uputstvo za upotrebu — 1 kom.
Garantni list — 1 kom.



TEHNICKA SPECIFIKACIJA

MaSinica za SiSanje

Ugradena punjiva baterija: Li-on 3,7 V 600 mAh
Vreme neprekidnog rada: do 60 min.

Vreme punjenja baterije: 2 sata

Ulazni napon: 5 V===1000 mA

Adapter za napajanje

Napajanje: 100-240 V ~50-60 Hz 0.2 A

Izlazni napon: 5 V ===1000 mA

&

PAZNJA! Nemojte koristiti uredaj blizu vode u kupatilima, tuSevima,
bazenima itd.

RECIKLAZA

2

Radi zastite Zivotne sredine, ne bacajte uredaj i baterije (ako su
uklju€ene) s obi¢nim kuénim otpadom nakon isteka veka trajanja;
obratite se specijalizovanim centrima za dalju reciklazu. Otpad nastao
tokom odlaganja uredaja podloZan je obaveznom sakupljanju i
naknadnom odlaganju na propisani nacin.

Za viSe informacija o reciklaZi ovog uredaja, obratite se lokalnoj
opstinskoj upravi, sluzbi za odlaganje ili prodavnici gde ste kupili ovaj
proizvod.

Proizvodac¢ zadrzava pravo da promeni dizajn, strukturu i specifikacije
koje ne uti¢u na opSte principe rada uredaja bez prethodne najave, zbog
¢ega se mogu primetiti neznatne razlike izmedu uputstva za upotrebu i
uredaja.



Radni vek uredaja je 3 godine

Garancija
Detalji u vezi sa uslovima garancije mogu se dobiti od prodavca kod kog

je uredaj kupljen. Racun ili potvrda o kupovini moraju biti priloZeni
prilikom podnoSenja bilo kakvog zahteva u okviru uslova ove garancije.

Ovaj proizvod je u skladu sa EMC Direktivom
c 2014/30/EU i Direktivom o niskom naponu
2014/35/EU.
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MANUAL DE USUARIO CORTADOR DE PELO Y CUERPO






RECORTADORA
La recortadora esta disefiada para cortar la barba y eliminar el vello
facial o corporal.

DESCRIPCION

. Cuerpo

. Ajustador de longitud

. Interruptor de encendido

. Indicador de carga

. Toma de conexioén del cable del adaptador de corriente
. Accesorio del bloque de cuchillas

. Aceite lubricante

. Cepillo de limpieza

. Adaptador de corriente

© 0O NO UL WN P

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

Lea detenidamente este manual de instrucciones antes de utilizar la

unidad y consérvelo para consultarlo en el futuro durante todo el

periodo de funcionamiento.

Utilice la unidad Gnicamente para los fines previstos, como se

especifica en este manual. El mal manejo de la unidad puede provocar

su rotura y causar dafios al usuario o dafios a la propiedad.

 Antes de conectar la unidad a la red eléctrica por primera vez para
cargar la bateria, asegurese de que el voltaje de la red doméstica
corresponda al voltaje de funcionamiento del adaptador de corriente.

« El cable del adaptador de corriente no debe:

— tocar objetos y superficies calientes,

— estar sumergido en agua;

— extenderse sobre los bordes afilados de los muebles;
— utilizarse como asa para transportar la unidad.

* No toque el cable del adaptador de corriente ni el cuerpo del
adaptador de corriente con las manos mojadas durante el
funcionamiento o la carga de la unidad.

« Utilice la unidad para cortar soélo el cabello seco.

« Utilice la unidad para cortar Unicamente cabello humano natural.

« No utilice la unidad para cortar pelo artificial o animal.

« Utilice inicamente el accesorio y el adaptador suministrados.

« No utilice la unidad en lugares con altas temperaturas y humedad
relativa superior al 80%.

* No utilice la unidad al aire libre.

« Cargue la bateria a una temperatura de +5°C a +35°C.

* No utilice la unidad si el accesorio o las cuchillas estan dafiados.



iATENCION! Mantenga la unidad seca. Nunca sumerja la unidad en

agua ni en ningun otro liquido.

» Antes de la operacion, asegurese de que el bloque de cuchillas y el
accesorio (6) estén instalados correctamente.

« Apague la unidad antes de instalar o quitar el accesorio (6) o el bloque
de cuchillas.

« Durante la carga de la bateria, no utilice la unidad cerca de una bafiera/
ducha ni de recipientes llenos de agua.

« Si la unidad cae al agua, desenchufe el adaptador de corriente
inmediatamente y sdlo entonces saque la unidad del agua.

* Mantenga siempre las cuchillas limpias y lubricadas.

» Después de cada uso, retire los pelos cortados del accesorio (6) y del
bloque de cuchillas con el cepillo suministrado.

* Nunca deje la unidad operativa desatendida.

« Apague la unidad durante los intervalos de funcionamiento o cuando no
la esté utilizando.

« No permita que los nifios toquen el cuerpo del adaptador de corriente
mientras se carga la bateria.

* No deje a los nifios desatendidos para evitar que utilicen la unidad
como juguete.

« Esta unidad no esta disefiada para que la utilicen nifios.

« Durante el funcionamiento de la unidad y los descansos entre ciclos de
funcionamiento, coloque la unidad fuera del alcance de los nifios y las
personas con discapacidades.

« La unidad no esta disefiada para ser utilizada por personas con
discapacidades fisicas, sensoriales o mentales (incluidos nifios) o por
personas sin experiencia o conocimientos si no estan bajo la
supervisién de una persona responsable de su seguridad o si esta
persona no ha recibido instrucciones sobre el uso de la unidad.

 Es necesaria una estrecha supervision cuando hay nifios o personas
discapacitadas cerca de la unidad operativa.

 Por razones de seguridad de los nifios, no deje desatendidas las bolsas
de polietileno utilizadas como embalaje.

iATENCION! No permita que los nifios jueguen con bolsas de polietileno
o film de embalaje. jPeligro de asfixia!

* No repare la unidad usted mismo. No desmonte la unidad usted mismo,
si detecta algun mal funcionamiento o después de una caida,
desenchufe la unidad y solicite a cualquier centro de servicio autorizado
de la lista de direcciones de contacto que figura en el certificado de
garantia y en el sitio web www.voxelectronics.com

« Para evitar dafios, transporte la unidad Gnicamente en el paquete
original.



+ Mantenga la unidad en un lugar seco y fresco fuera del alcance de los
nifios y personas discapacitadas.

ESTA UNIDAD ESTA DISENADA UNICAMENTE PARA USO
DOMESTICO. SE PROHIBE SU USO COMERCIAL Y USO EN AREAS
DE PRODUCCION Y ESPACIOS DE TRABAJO.

ANTES DEL PRIMER USO

Después del transporte o almacenamiento de la unidad a baja
temperatura, manténgala durante al menos tres horas a
temperatura ambiente antes de encenderla.

— Desempaque la unidad por completo, retire cualquier material de
embalaje y pegatinas publicitarias que impidan el funcionamiento de la
unidad.

— Controle la unidad en busca de dafios; no utilice una unidad dafiada.
— Antes de enchufar la recortadora para cargar la bateria, asegurese de
gue el voltaje de la red eléctrica corresponda al voltaje de
funcionamiento del adaptador de corriente.

— La unidad esta disefiada para funcionar con sistema AC y frecuencia
de 50 0 60 Hz. La unidad no necesita ninguna configuracién adicional
para funcionar con la frecuencia nominal requerida.

— Cargue la bateria y lubrique el bloque de cuchillas del accesorio (6)
siguiendo las recomendaciones a continuacion.

Cargar la bateria

— Inserte el enchufe del cable del adaptador de corriente (9) en la toma
de conexion (5).

— Coloque la recortadora sobre una superficie plana y estable.

— Conecte el adaptador de corriente (9) a la toma de corriente, el
indicador de carga (4) se iluminara en rojo.

— La carga completa de la bateria recargable tarda aproximadamente 2
horas.

— La carga completa de la bateria del acumulador es suficiente para
aproximadamente 60 minutos de funcionamiento continuo.

— Una vez cargada la bateria, el indicador de carga (4) se iluminara en
azul. Desconectar el adaptador de corriente (9) de lared y el jack de la
toma (5).

iADVERTENCIA!

— No cargue la bateria a una temperatura inferior a +5°C y superior a
+35°C.



— Si no ha utilizado la unidad durante un mes o mas, cargue la bateria
completamente antes de utilizar la recortadora.
— No deje el equipo conectado a la red eléctrica sin supervision.

LUBRICACION DEL BLOQUE DE HOJAS

Antes de usar la unidad por primera vez, lubrique el blogue de cuchillas
(6) del accesorio con aceite (7) (suministrado con la unidad).

— Aplique el aceite lubricante (7) en las uniones entre las partes fijas y
moviles de las palas.

— Encienda la recortadora presionando el interruptor (3) y déjela
funcionar durante aproximadamente 30 segundos para esparcir el aceite
por las superficies de friccién. Apague la recortadora presionando el
interruptor (3) y retire el exceso de aceite con un pafio seco o una toalla
de papel.

Notas:

— Lubrique el blogue de cuchillas (6) después de cada uso de la
recortadora.

— Para lubricar las cuchillas, utilice tnicamente el aceite (7) suministrado
con la unidad o el aceite destinado a dispositivos similares.

— No utilice aceite vegetal o aceite con disolventes. Los disolventes se
evaporaran y el aceite espeso restante puede ralentizar el movimiento
de las cuchillas.

USO DE LA RECORTADORA

« Los mejores resultados de afeitado se obtienen si tu piel esta seca.

« Encienda la recortadora presionando el interruptor de encendido (3).

« Asegurese de que el bloque de cuchillas (6) esté perpendicular a su
piel, luego mueva el accesorio con el bloque de cuchillas (6) con
movimientos alternativos simultaneos. Utilice ambos bordes de la hoja
para hacer lineas nitidas y bordes perfectos.

« Para acentuar las patillas o el area alrededor de la boca o la nariz,
sostenga la recortadora con uno de los bordes de la hoja tocando la piel.
Esta técnica te permitira crear bordes o lineas nitidas.

« Después del afeitado, apague la recortadora presionando el interruptor
de encendido (3).

« Limpie el bloque de cuchillas del accesorio (6) con el cepillo de
limpieza (8) después de cada uso.

AJUSTE DE LA LONGITUD DEL PELO

El ajustador de longitud (2) le permite ajustar la altura de los pelos
restantes de 0,5 mm a 10 mm: 0.5/1/1.5/2/2.5/3/ 3.5/4/4.5/5/5.5/6/6.5/7/
7.5/8/8.5/9/9.5/10 mm.

« Cuando utilice el ajustador de longitud (2) por primera vez, se
recomienda establecer la longitud maxima restante del cabello.



Durante el uso posterior del ajustador de longitud (2), puede ajustar
la longitud restante del cabello requerida de 0,5 a 10 mm con un
paso de 0,5 mm.

* Inserte el accesorio del blogue de cuchillas (6) en el cuerpo (1),
presione la parte superior del accesorio (6) hasta que haga clic en
el bloqueo. Ajuste la longitud restante del cabello girando el mando
de control (2) en sentido antihorario.

« Al cortar el cabello, aseglrese de que la parte plana del accesorio
(6) esté en pleno contacto con la piel para un corte uniforme del
cabello.

Notas: - a medida que el cabello crece en diferentes direcciones, puede

probar varios movimientos del accesorio (6) hacia arriba, hacia abajo,

hacia la izquierda o hacia la derecha.

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

— Apague la recortadora después de su uso.

— Retire el accesorio instalado (6), para ello levante la parte trasera del
accesorio y retirelo.

— Limpiar el accesorio (6) del pelo con el cepillo (8).

— El bloque de cuchillas (6) del accesorio (6) se puede enjuagar con
agua corriente.

— Limpie el cuerpo de la recortadora con un pafio suave ligeramente
himedo y luego séquelo.

— Nunca sumerja la recortadora, el adaptador de corriente (9) y el cable
de alimentacién en agua ni en ningun otro liquido.

— Nunca utilice disolventes o abrasivos para limpiar la recortadora y el
accesorio del blogue de cuchillas (6).

— Lubrique el bloque de cuchillas (6) después de cada uso con aceite
lubricante (7).

ALMACENAMIENTO

— Limpie la unidad y lubrique las cuchillas con aceite lubricante (7) antes
de guardarla.

— Mantenga la unidad en un lugar seco y fresco, lejos de nifios y
personas discapacitadas.

CONJUNTO DE ENTREGA

Recortadora — 1 ud.

Accesorio para bloque de cuchillas — 1 ud.
Adaptador de corriente — 1 ud.

Aceite lubricante — 1 ud.

Cepillo de limpieza — 1 ud.

Manual — 1 ud.

Certificado de garantia — 1 ud.



ESPECIFICACIONES TECNICAS

Broche del pelo

Bateria recargable incorporada: Li-on 3,7 V 600 mAh
Tiempo de funcionamiento continuo: hasta 60 min.
Tiempo de carga de la bateria: 2 horas

Tension de entrada: 5V ===1000 mA

Adaptador de corriente
Fuente de alimentacion: 100-240 V ~50-60 Hz 0,2 A

Tension de salida: 5 V=== 1000 mA

iATENCION! No utilice la unidad cerca del agua en bafios, duchas,
piscinas, etc.

RECICLAJE

154

Para proteger el medio ambiente, no deseche la unidad ni las baterias
(si estan incluidas), no deseche la unidad ni las baterias con los
residuos domésticos habituales una vez expirada su vida Util; Aplicar a
centros especializados para su posterior reciclaje.

Los residuos generados durante la eliminacién de la unidad estan
sujetos a recogida obligatoria y posterior eliminacién en la forma
prescrita.

Para obtener mas informacién sobre el reciclaje de este producto,
dirijase a la administracién municipal local, a un servicio de eliminacion
0 a la tienda donde compré este producto.

El fabricante se reserva el derecho de cambiar el disefio, la estructura y
las especificaciones que no afecten los principios generales de
funcionamiento de la unidad sin una notificacion previa, por lo que
pueden observarse diferencias insignificantes entre el manual y el
producto.



La vida util de la unidad es de 3 afios.

Garantia

Los detalles sobre las condiciones de garantia se pueden obtener del
distribuidor donde se compré el aparato. Se debera presentar la factura
de venta o el recibo al realizar cualquier reclamacion bajo los términos
de esta garantia.

Este producto cumple con la Directiva EMC
c 2014/30/UE y con la Directiva de bajo voltaje
2014/35/UE.
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MANUAL DO USUARIO APARADOR DE CABELO E CORPO






APARADOR
O aparador destina-se ao corte da barba e a remocé&o de pélos faciais
ou corporais.

DESCRICAO

. Corpo

. Regulador de comprimento

. Interruptor de alimentagéo

. Indicador de carga

. Tomada de ligacdo do cabo do adaptador de corrente
. Fixacdo do bloco de laminas

. Oleo lubrificante

. Escova de limpeza

. Adaptador de corrente
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PRECAUCOES DE SEGURANCA
Leia atentamente este manual de instru¢des antes de utilizar a unidade
e guarde-o para referéncias futuras durante todo o periodo de
funcionamento. Utilize a unidade apenas para os fins previstos,
conforme especificado neste manual. O manuseamento incorrecto da
unidade pode levar a sua quebra e causar danos ao utilizador ou a
propriedade.
« Antes de ligar a unidade a rede eléctrica pela primeira vez para
carregar a bateria, certifique-se que a tenséo da rede eléctrica de sua
casa corresponde a tenséo de funcionamento do adaptador de
corrente.
« O cabo do adaptador de corrente ndo deve

— tocar em objectos e superficies quentes,

— ser mergulhado em agua,;

— passar por cima de arestas afiadas de méveis;

— ser utilizado como pega para transportar a unidade.
* N&o toque nem no cabo nem no corpo do adaptador de corrente com
as méos molhadas durante o funcionamento ou carregamento da
unidade.
« Utilize a unidade para cortar apenas cabelos secos.
« Utilize a unidade para cortar apenas cabelo humano natural.
< N&o utilize a unidade para cortar cabelos artificiais ou de animais.
« Utilize apenas o acessoério e o adaptador fornecidos.
« N&o utilizar o aparelho em locais com temperaturas elevadas e
humidade relativa superior a 80%.
« N&o utilizar o aparelho ao ar livre.
 Carregar a bateria a uma temperatura de +5°C a +35°C.
» N&o utilizar o aparelho se 0 acessorio ou as laminas estiverem
danificados.



ATENCAOQ! Mantenha o aparelho seco e nunca o mergulhe em agua ou
noutros liquidos.

« Antes da operacdo, certifiqgue-se que o bloco da lamina e o acessorio
(6) estdo correctamente instalados.

« Desligue a unidade antes de instalar ou remover o acessorio (6) ou 0
bloco da lamina.

« Durante o carregamento da bateria n&o utilize o aparelho perto de
uma banheira/chuveiro e de recipientes cheios de agua.

 Se o aparelho cair na agua, desligue imediatamente o adaptador de
corrente e s6 depois retire o aparelho da agua.

* Mantenha sempre as laminas limpas e lubrificadas.

» Apés cada utilizacéo, remova os pélos cortados do adaptador (6) e do
bloco de laminas com a escova fornecida.

* Nunca deixe o aparelho em funcionamento sem vigilancia.

« Desligue o aparelho durante os intervalos de funcionamento ou
quando ndo o estiver a utilizar.

« N&o permita que as crian¢as toquem no corpo do adaptador de
corrente enquanto a bateria estiver a ser carregada.

* N&o deixe as criangas sem vigilancia, para evitar que utilizem o
aparelho como um brinquedo.

« Esta unidade ndo se destina a ser utilizada por criangas.

« Durante o funcionamento da unidade e nos intervalos entre ciclos de
funcionamento, coloque a unidade fora do alcance de criancas e
pessoas com deficiéncia.

« O aparelho n&o se destina a ser utilizado por pessoas com
deficiéncias fisicas, sensoriais ou mentais, incluindo criangas, nem por
pessoas sem experiéncia ou conhecimentos, se ndo estiverem sob a
supervisao de uma pessoa responsavel pela sua seguranca ou se nao
forem instruidas por essa pessoa sobre a utilizacéo do aparelho.

« E necessaria uma vigilancia apertada quando criangas ou pessoas
com deficiéncia se encontram perto do aparelho.

« Por raz6es de seguranca das criancas, ndo deixe sem vigilancia os
sacos de polietileno utilizados como embalagem.

ATENCAOQ! N&o permita que as criangas brinquem com sacos de
polietileno ou peliculas de embalagem. Tal respresenta Perigo de
asfixial

* N&o repare a unidade nem a a desmonte a unidade por sua iniciativa.
Se for detectada alguma avaria ou se a unidade tiver caido, desligue-a
da tomada e dirija-se a qualquer centro de assisténcia autorizado da
lista de enderegos de contacto fornecida no certificado de garantia e no
website www.voxelectronics.com.

 Para evitar danos, transporte a unidade apenas na embalagem
original.



* Mantenha a unidade num local seco e fresco, fora do alcance de
criancas e pessoas deficientes.

ESTE APARELHO DESTINA-SE APENAS A USO DOMESTICO. E
PROIBIDA A SUA UTILIZAGAO COMERCIAL E A SUA UTILIZAGAO
EM AREAS DE PRODUCAO E ESPACOS DE TRABALHO.

ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO

Apo6s o transporte ou armazenamento da unidade a baixa
temperatura, mantenha-a durante pelo menos trés horas a
temperatura ambiente antes de a ligar.

— Desembale completamente a unidade, retire todos 0os materiais da
embalagem e autocolantes publicitarios que impegcam o funcionamento
da unidade.

— Verifique se o aparelho apresenta danos; nunca utilize um aparelho
danificado.

— Antes de ligar o aparador para carregar a bateria, certifique-se que a
tensdo da rede eléctrica corresponde a tenséo de funcionamento do
adaptador de corrente.

— O aparelho foi concebido para funcionar com um sistema de corrente
alterna e uma frequéncia de 50 ou 60 Hz. O aparelho ndo necessita de
quaisquer ajustes adicionais para funcionar com a frequéncia nominal
requerida.

— Carregue a bateria e lubrifique o bloco de laminas do acessaério (6)
seguindo as recomendacdes abaixo.

Quando o produto saiu da fabrica, o botéo liga/desliga do produto foi
bloqueado eletronicamente. Pressione e segure o botéo "ligar/desligar
por 3 segundos para desbloquear o botéo liga/desliga do produto. A
energia liga/desliga do produto pode ser bloqueada eletronicamente
para evitar que o proctct seja ativado acidentalmente durante a viagem.
pressione e segure o botdo "Ligar/Desligar" novamente por 3 segundos,
o0 botao liga/desliga do produto sera bloqueado.

Carregamento da pilha

— Introduzir a ficha do cabo do adaptador de corrente (9) na tomada de
ligacdo (5).

— Coloque o aparador sobre uma superficie plana e estavel.

— Ligue o adaptador de corrente (9) a tomada eléctrica, o indicador de
carga (4) acende-se a vermelho.

— A carga completa da bateria recarregavel demora cerca de 2 horas.
— O carregamento completo da pilha de acumulador é suficiente para
cerca de 60 minutos de funcionamento continuo.

-— Depois de a pilha estar carregada, o indicador de carga (4) acende-
se a azul. Desligue o adaptador de corrente (9) da rede eléctrica e a
ficha da tomada (5).

AVISO:

— N&o carregar a bateria a uma temperatura inferior a +5°C e superior a
+35°C.



— Se néo tiver utilizado o aparelho durante um més ou mais, carregue a
bateria completamente antes de utilizar o aparador.
— N&o deixe o aparelho ligado a corrente eléctrica sem vigilancia.

LUBRIFICAGAO DO BLOCO DA LAMINA

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, lubrifique o bloco de
laminas (6) do acessorio com 6leo (7) (fornecido com o aparelho).

— Aplique o éleo lubrificante (7) nas juncdes entre as partes fixas e
moveis das laminas.

— Ligue a maquina de cortar, carregando no interruptor (3) e deixe-a
funcionar durante cerca de 30 segundos para que o 6leo se espalhe
pelas superficies de friccdo. Desligue a maquina pressionando o
interruptor (3) e retire 0 excesso de 6leo com um pano seco ou uma
toalha de papel.

Notas:

— Lubrifique o bloco das laminas (6) apods cada utilizacéo do aparador.
— Para a lubrificac@o das laminas, utilize exclusivamente o 6leo (7)
fornecido com o aparelho ou o 6leo destinado a aparelhos semelhantes.
— Nao utilizar éleo vegetal ou 6leo com solventes. Os solventes
evaporam-se e 0 6leo espesso que resta pode tornar mais lento o
movimento das laminas.

UTILIZAR O APARADOR

* Os melhores resultados de barbear séo obtidos se a sua pele estiver
seca.

« Ligue a maquina de barbear premindo o interruptor (3).

« Certifiqgue-se que o bloco de laminas (6) esta perpendicular a sua pele
e de seguida, mova o acessorio com o bloco de laminas (6) com
movimentos reciprocos simultaneos. Utilize os dois bordos da 1amina
para obter linhas nitidas e arestas perfeitas.

« Para acentuar as patilhas ou a zona a volta da boca ou do nariz,
segure o aparador com um dos bordos da ldmina em contacto com a
pele. Esta técnica permitir-lhe-& criar arestas ou linhas nitidas.

« Depois de fazer a barba, desligue a maquina de barbear premindo o
interruptor de alimentacéo (3).

« Limpe o bloco de laminas do acessério (6) com a escova de limpeza
(8) apods cada utilizagao.

REGULACAO DO COMPRIMENTO DO CABELO

O regulador de comprimento (2) permite-lhe ajustar a altura dos cabelos
restantes de 0,5 mm a 10 mm: 0,5/1/1,5/2/2,5/3/ 3,5/4/4/4,5/5/5,5/6/6,5/
7/7,5/8/8,5/9/9,5/10 mm.

* Quando utilizar o regulador de comprimento (2) pela primeira vez,
recomenda-se que defina o comprimento maximo restante do cabelo
«10» para conhecer este sistema de aparador.



Ao continuar a utilizar o regulador de comprimento (2), pode ajustar
0 comprimento restante do pelo necessario de 0,5 a 10 mm, com
um passo de 0,5 mm.
« Introduza o acessorio do bloco de laminas (6) no corpo (1), prima a
parte superior do acessorio (6) até ouvir um estalido. Regule o
comprimento restante do cabelo rodando o botdo de controlo (2) no
sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio.
« Ao cortar o cabelo, certifique-se que a parte plana do acessério (6)
estd em pleno contacto com a pele para um corte uniforme do cabelo.
Notas: - como o cabelo cresce em direc¢des diferentes, pode
experimentar varios movimentos do acessério (6) para cima, para baixo,
para a esquerda ou para a direita.

LIMPEZA E MANUTENCAO

— Desligue a méaquina de cortar relva apds a utilizagéo.

— Retire 0 acessorio instalado (6), para o fazer levante a parte de tras
do acessorio e retire-o.

— Limpe o adaptador (6) dos pélos com a escova (8).

— O bloco de laminas (6) do adaptador (6) pode ser lavado em agua
corrente.

— Limpe o corpo do aparador com um pano macio e ligeiramente
humido e depois seque-o.

— Nunca mergulhe o aparador, o adaptador de corrente (9) e o cabo de
alimentacéo em agua ou noutros liquidos.

— Nunca utilize solventes ou abrasivos para limpar o aparador e o
acessorio do bloco de laminas (6).

— Lubrificar o bloco de Iaminas (6) apés cada utilizacdo com o 6leo
lubrificante (7).

ARMAZENAMENTO

— Limpe o aparelho e lubrifiqgue as ldminas com o 6leo lubrificante (7)
antes de o guardar.

— Guarde o aparelho num local seco e fresco, longe do alcance de
criancas e de pessoas deficientes.

CONJUNTO DE ENTREGA

Aparador - 1 unid.

Acessoério de bloco de Iaminas - 1 unid.
Adaptador de corrente - 1 unid.

Oleo lubrificante - 1 unid.



Escova de limpeza - 1 unid.
Manual - 1 unidade.
Certificado de garantia - 1 unidade.

ESPECIFICACOES TECNICAS

Maquina de cortar cabelo

Bateria recarregavel incorporada: Li-on 3,7 VV 600 mAh
Tempo de funcionamento continuo: até 60 min.
Tempo de carregamento da bateria: 2 horas

Tenséo de entrada: 5 V=== 1000 mA

Adaptador de alimentacgéo

Fonte de alimentagdo: 100-240 V ~50-60 Hz 0,2 A
Tensdo de saida: 5V ===1000 mA

ATENCAO! N4o utilizar o aparelho perto de agua em casas de banho,
duches, piscinas, etc.

RECICLAGEM

]
Para proteccao do ambiente, ndo deitar fora o aparelho e as pilhas (se
incluidas), ndo deitar fora o aparelho e as pilhas juntamente com o lixo
doméstico normal apos o fim da vida util; dirigir-se a centros
especializados para posterior reciclagem.
Os residuos gerados durante a elimina¢do da unidade estao sujeitos a
recolha obrigatoria e consequente eliminagédo da forma prescrita. Para
mais informacdes sobre a reciclagem deste produto, dirija-se a uma

administragdo municipal local, a um servigo de eliminagéo de residuos
ou & loja onde adquiriu este produto.

O fabricante reserva-se ao direito de alterar o design, a estrutura e as
especificacdes que ndo afectem os principios gerais de funcionamento
da unidade sem uma notificacdo prévia, o que pode resultar em
diferencas insignificantes entre o manual e o produto.



A vida Gtil daunidade é de 3 anos

Garantia

Os pormenores relativos as condicdes de garantia podem ser obtidos
junto do vendedor a quem o aparelho foi adquirido. A factura de venda
ou recibo deve ser apresentada aquando de qualquer reclamagéo ao
abrigo dos termos desta garantia.

Directiva EMC 2014/30/UE e com a Directiva

c Este produto esta em conformidade com a
de Baixa Tenséo 2014/35/UE.
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ETXEIPIAIO XPHXTH TPIMEP MAAAIQN KAI 2QOMATOX






ZYPIZTIKH MHXANH
To Tpipep TTPoOpPIZETAI YIa KOTTA YEVEIADAS KAl Apaipean TPIXWV OTO
TIPOCWTTO ] OTO CWUA.

NEPIFPA®H

. ZWa

. PuBuioTtAg pnkoug

. AlokSTTITNG TPOYOdOTiag

. 'Evdeign @béptiong

. YTodoxr ouvoeong KaOAwdiou YETAOXNMATIOTH PEUPATOS
. E€aptnua ptrAok Aetridag

. A\iITtavTikd AGdI

. BoupTtoa kaBapiopou

. MeTaoxnuamoTAg peUPATOG

OCO~NOUTRWN B

METPA AZQAAEIAX
AloBAoTe TTPOCEKTIKA QUTO TO EYXEIPIBIO 0BNYIWV TTPIV XPNOINOTTOINCETE
TN Hovada Kal QUAGETE TO yIa HEAAOVTIKI ava@opd KaB'oAn Tn didpkeia
TNG TTEPIGdOU AcIToupyiag. XpnoIgoTTolIRoTe TN Povada Pévo yia Toug
OKOTTOUG TTou TTpoopidovTal, OTTwG opileTal o€ auTod To eyXelpidio. O
E0QAAPEVOG XEIPIOPOGS TNG PovAadag PTTopei va odnynoel age Bpadon Tng
Kal va TTpokaAéoel BAGRN aTov xprnoTtn i UAIKA ¢nuid.
« [piv ouvdéoeTe TN Povdada OTo BIKTUO yIa TTPWTN YOPA Yia va
QopTioETE TNV PTTaTApPIC, BEPaiwBeiTe 6TI N TGon oTO SiKTUO TOU CTTITIOU
0aG QVTIOTOIXEl TNV TAON AEITOUPYIAG TOU PETAOXNUATIOTH PEUUATOG.
e To KaAWSdIO TOU PETAOKNMOTIOTA PEUPATOG OEV TTPETTEL

— VO ayyifeTe KOUTA QVTIKEIMEVO KAl ETTIPAVEIEG,

— va BubioTei 0TO VEPO.

— EKTEIVETAI TTAVW ATTO AIXUNPES AKPEG ETTITTAWV.

— va XpnolgoTrolgital wg Aafn yia Tn geTagopd NG povadag.
e Mnv ayyilete T0 KOAWSIO TOU PETAOYXNUATIOTH PEUPATOG KOl TO CWHA
TOU YETAOXNMUATIOTH PEUPATOG YE Bpeyuéva XEpIa KATA TN AsiToupyia A
TN GOPTION TNG HOVADAG.
e XpNOIYOTTOINOTE TN HOVADA YIA VO KOWYETE JOVO OTEYVA POAAIG.
« XpNOIUOTIOINCTE TN JOVAdA YIa VA KOYETE HOVO QUAIKA avBpwITIiva
MaAAIG.
e Mnv xpnoigoTroigite TN HovAada yia va KOWETE TEXVNTES TPIXES 1 TPIXES
{wwv.
* XpnolyoTroleite gévo 1o EAPTNHA KAl TOV TTPOCAPUOYEX TTOU
TTapEXOVTAL.
e Mn XpnOIYOTTOIEITE TN JovAdQ O€ XWPOUG PE UPNAN Bepuokpaaia Kal
OXETIKN uypacia dvw Tou 80%.
e Mn xpnoiyoTrolgite TN Povada o€ e§WTEPIKOUG XWPOUG.
» ®opriaTe TNV pTTaTapia o€ Bepuokpaaia atmod +5°C €wg +35°C.
* Mnv xpnoiyoTrolgite TN povada e4Gv T0 eEAPTNUA 1 Ol AETTIOEG £X0UV
uTToOoTEl {NUIA.



NMPOXOXH! Aiarnpnorte tn povada ateyvn. Noté unv Bubilete TN povada
o€ vepo 1 dAAa uypd.

« Mpiv atd T Aciroupyia BeBaiwdeite 6T TO PTTAOK AETTIOAG KAl TO
e€dptnua (6) £xouv ToTroBETNOET CWOTA.

¢ ATTEVEPYOTTOINOTE TN JOVADA TTPIV EYKATAOTACETE 1 AQPAIPETETE TO
e€dptnua (6) ) To uTTAoK AeTTidag.

e Katd tn SIdpKeIa TNG ¢OPTIONG TNG MTTATAPIOG KN XPNOIKOTTOIEITE TN
HovAda KOVTA O€ PTTAaVIEPA/VTOUG KAl SOXEIa YEPATA UE VEPOD.

* Edv n povada mméoel oTo vEPO, ATTOOUVOEDTE ANECWGS TO TPOPODOTIKO
Kal uévo 1oTe PYAATE TN MovAda aTrd To vePO.

« AlaTnpeite TTAVTA TIG AETTIOEG KABAPES Kal AITTACUEVEG.

e Metd atré KdBe Xprion, aQaIPECTE TIG KOUUEVEG TPIXEG ATTO TO £€ApTRMA
(6) ka1 To YTTAOK AETTidAG e TN BoUpTOa TTOU TTAPEXETA.

e Mnv agrjvete TOTE TN povada AsiToupyiog xwpig emiBAewn.

o ATTEVEPYOTTOIEITE TN MovAda KATA T SIAPKEIa SIaCTNUATWY AEIToUpYiag
f 6Tav dev TN XPNOIKOTIOIEITE.

e Mnv agrjvete Ta TTaAIdIA va ayyifouv TO CWHA TOU JETACOYXNUATIOTA
pPeUPOTOG VW QOPTICETAI N UTTATAPIA.

e Mnv agrvete Ta TTaIdIA Xwpig eTTIBAEWN yia va ATOQUYETE TN XPAoN TNG
HovAdag wg TTaIXVidl.

¢ AuTh) n povada dev TTpoopideTal yia Xpron ato TTaidid.

« Katd tn Aeiroupyia TG povadag kai Ta SIaAEigPaTa HETAEU TWV KUKAWY
AgiIToupyiag, ToTToBeTAOTE TN HOVAdA PaKPIG aTTd TTaIdId Kal ATOUA JE
avartrnpia.

¢ H yovada dev TpoopileTal yia Xprion atrd Atoua e CWHATIKEG,
aiIoOnNTNPIOKEG 1) dlavonTIKEG avaTtrnEieg (CUUTTEPIAAUBAVOUEVWY TWV
TTaIdiwV) A atmd AToua TTou Oev £XOUV EUTTEIPIA A yvwan, €av dev
Bpiokovtal uttd TV €TTiBAEWnN €vog atéuou TTou gival utTeUBuvo yia TRV
aoc@aAeid Toug N €av BpiokovTal dev Exel AdRel odnyieg atmd autd To
dTopo yia Tn Xprion TG Hovadag.

* H oTevA emifAewn cival amapaitntn étav Taidid A dtopa pe 10IKEG
avaykeg Bpiokovtal kovtd otn povada XeIpIGHOU.

 [1a Adyoug ac@aA€iag Twv TTAIBIWY PNV AQAVETE TIG CAKOUAEG
TTOAUQIBUAEVIOU TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAI WG CUOKEUATia Xwpig eTTIRAswN.
NMPOZOXH! Mnv apnvere ta maidid va mai{ouv e CaKoUAES
mmoAuaiBuAeviou N peuPpdavn ouokeuaciag. Kivdouvog aoceuéiag!

e Mnv emokeudlete TN Povada pévol oag. Mnv ammroouvapuoAoyeEiTe
povol oag Tn povdda, edv evrotTioTel KATTola SUCAgIToUpYia i agou
TTECEl, ATTOOUVOEDTE TN HovAda Kal atreubuvBeiTe o€ OTTOIOOATTOTE
eCouaiodoTnuévo KEVTpo o€pPIg atrd Tn AioTa SieuBUvoewy ETTIKOIVWVIAG
TToU BiVETAI OTO TTICTOTTOINTIKO £yYUNONG KAl OTOV I0TOTOTTO
www.voxelectronics.com

« ['a va atmo@uyeTe CnUIEG, NETAPEPETE TN HOVADA UOVO GTNV OPXIKA
OUOKEUOaia.

* AloTnpeite TN povada o€ ENPo Kal OpocePd PHEPOG, HOKPIA aTTd TTaIdId
Kal ATOPA PE EIDIKEG AVAYKEG.



AYTH H MONAAA NPOOPIZETAI MONO TlIA OIKIAKH XPHZH.
AlNAITOPEYETAI H EMIMOPIKH XPH2H KAl H XPHXH TOY 3TOY2
XQPOYZ TIAPAIQIMH: KAl TOY2 XQPOYS EPIAZIAS.

MPIN THN NPQTH XPHZH

Mera tn peragpopd n Tnv amoBriksuon tng povadag o€ xaunin
Ospuokpaacia, S1arnPHOTE TN yId TOUAGXIOTOV TPEIS WPES OE
Ospuokpacia Swuariou TTPIV TNV AVAYETE.

— ATTOOUCKEUAOTE EVTEAWG TN HOVAdA, aQaIPECTE TUXOV UAIKA
OUOKEUOaiag Kal d1a@nuIoTIKE auToKOAANTA TTOoU €UTTOdICOUV TN
AeiIToupyia NG povadag.

— EAéyETe TN povada yia {NUIEG. PNV XPNOIKOTIOIEITE PI KATEOTPAUMEVN
povada.

— Mpiv cuvdéoeTe TO TPiPEP YIa va YOPTIOETE TNV PTTatapia, BePaiwbdeite
0TI n Tdon Tou BIKTUOU AVTIOTOIXEI OTNV TAoN AsIToupyiag Tou
METOOXNUATIOTH PEUPATOG.

— H povéda mpoopileTal yia Asitoupyia pe ocuotnua AC kail ouxvétnta
501 60 Hz. H povéda dev xpeidletal TTpOcOeTEG pUBUICEIS YIa va
AEITOUPYEI hE TNV ATTAITOUMEVN OVOUACTIKY ouxvoTnTa.

— ®oprTioTe TNV PTTaTapia kai AITTAvVETE TO UTTAOK AETTIOAG TOU
TTPOCaPTANATOG (6) aKOAOUBWVTAG TIG TTAPAKATW CUCTACEIG.

Otav 10 TTPOIdV £QuyE aTTO TO EPYOTTACIO, O JIOKOTITNG evepyoTToinong/
QTTEVEPYOTTOINONG TOU TTPOIOVTOG £XEI TEOEI KAEIOWPEVO NAEKTPOVIKA.
MartAoTe Kal KpaTAOTE TTaTNPEVO TOo KoupuTri On/Off yia 3 dcuTepOAeTITa
yia va EekAeidwaeTe Tov dIaKOTITN AsiToupyiag On/Off Tou TrpoidvTog. To
On/Off H atrevepyoTroinan Tou TTPoidvTog Ba utmopoloe va KAEIdwOET
NAEKTPOVIKA YIO va aTTOTPEWEI TNV TUXAIQ EVEPYOTTOINON TOU proctct katd
TN d1dpkeia Tou Tagidiov. MNMatnoTe Kal KpATHOTE TTATNPEVO TO KouuTri On/
Off Eava yia 3 deutepOAeTTTa, 0 dIAKOTITNG AsiToupyiag On/Off Tou
TTPOIGVTOG gival KAEIBWPEVOS

do6pTIOoN pPTTATOPIOG

— TotroBeTroTE TO BUCHA TOU KAAWDIOU TOU YETAOXNUATIOTH) PEUUATOG
(9) otnv utrodoxn ouvdeong (5).

— ToTroBeTAGCTE TO TPiUEP O€ WIa ETTITTEON OTOABEPN ETTIPAVEIQ.

— 2ZUuvOEaTe TO TPOPOOOTIKO (9) oTnv TIpila, n £voeitn eopTiong (4) Ba
AVAWEI HE KOKKIVO XPWUA.

— H mAApNG @opTIoN TNG ETTAVAPOPTICOPEVNG MTTATAPIAC DIOPKET TTEPITTOU
2 WpPEG.

— H TAApNG @OpTION TNG PTTATAPIOG TOU CUCCWPEEUTH APKEI TTEPITTOU VIO
60 AeTTTd ouvEXOUG AcIToUupyiag.

— MeTd Tn @OpTION TNG PTTATAPIOG, N EvOEIEN POpPTIONG (4) Ba avayel
MTTAE. ATTOOUVOEDTE TO TPOPOOOTIKO (9) aTTd TO pela Kal To BUCUA aTTd
TNV 1pica (5).



MMPOEIAOIOIHZH.

— Mnv @oprilete Tnv umarapia o€ Bspuokpacia karw amd +5°C kar mavw
amré +35°C.

— EG@v dev ExeTe xpnOIUOTTOINCEl TH HOVAdA yia Eva Unva 1 TEpICoOTEPO,
QopTIoTE TTARPWCS TNV UTTATAPIA TTPIV XPNOILOTTOINOETE TO TPIUEP.

— Mnv agrjvere 1 povdda ouvoedeévn OTO PEUUA XwpPIS ETTIBAEWnN.

AAAQZH TOY MNAOK AEMIAAZ

MpIv XpNOILOTIOINCETE TN HOVADA YIa TTPWTN GOPd, AadWaOTE TO UTTAOK
Aemmidag (6) Tou TTpocapTANATOS e AGdI (7) (TTapéEXETal IE TN HOVAdQ).
— ATTAWOTE TO AiITTavTikG (7) OTIG OUVOETEIG METAEU TWV OTABEPWV Kal
KIVOUUEVWY PEPWV TWV AETTIOWV.

— EvepyoTtroioTe 10 TpipEP TTOTWVTAG TO SIAKOTITN (3) Kal apAoTE TO va
Aeiroupynael yia repitrou 30 deuTePOAETTTA yia va atTAwBEi To AddI OTIG
EMQAvEIES TPIBAG.

ATTEVEPYOTTOINOTE TO TPIPEP TTOTWVTAG TO OIAKOTITN (3) KAl AQAIPETTE TO
TEPITTO AGdI Y £va oTeYVO TTAVI i} MIO XOPTOTTETOETA.

ZNUEIWTEIS.

— \iTTavere 10 UTAoK Aemmida¢ (6) uerd amé K46 xprion Tou KOTITIKOU.

— a1 Airavon Twv Aemidwv xpnoiuotoinaore puoévo 1o Aadi (7) mou
Tapéxeral e N povada 1 To AGd! mou mpoopileral yia TTapOUoIES
OUOKEUEG.

— Mn xpnoiuorroieite Qutiko AGdI 1j AGdi ue d1aAuTeg. O diaAutes Ba
géaruioTouv kai 1o utTéAoITTo maxUppeuaTo Aadi utropei va emBpaduvel
TNV Kivnon twv Aemidwv.

XPHZH THZ =YPIZTIKHZ MHXANHZ

« Ta kaAUTepa atmoTeAéopaTta aTo EUPIoHA ETTITUYXAVOVTAI €AV TO OEPUA
oag gival Enpod.

« EvepyoTToIfioTe TO TPIJEP TTATWVTAG TO BIOKOTITN AgiToupyiag (3).

* BeBaiwOeite 611 TO PTTAOK AcTTidag (6) ival kABeTo aTO d€PUA TAG KA,
0T GUVEXEIQ, HETAKIVAOTE TO €EAPTNUA UE TO UTTAOK AETTidAG (6) pe
TAUTOXPOVES TTAAIVOPONIKES KIVATEIG. XPNOIKWOTTIOINOTE Kal TIG OUO AKPES
TNG AETTiIOAG YIa va SNUIOUPYNOETE AIXUNPES YPAMMEG KAl TEAEIEG AKPEG.
« [0 va TovioeTe TIG ABOPITES 1 TNV TTEPIOXA YUPW ATTO TO GTONA ) TN
MUOTN, KPOTAOTE TO TRIMEP ME MIa aTTO TIG AKPESG TNG AETTIOOG va ayyilel To
Oépua. Auti n

TEXVIKN Ba 0ag emTPEYEI VA dNUIOUPYACETE QIXPNPES AKPEG I YPAUMEG.
e MeTd 1O EUPICUQ, QTTEVEQYOTTOINOTE TO TPIUEP TTATWVTAG TO BIOKOTITN
Agiroupyiag (3).

« KaBapilete 10 UTTAOK AETTIOOG TOU TTPOCAPTAKATOG (6) pE TN BoupToa
kaBapiopou (8) uetd atmmod kabe xprion.



PYOMIZH MHKOYZ

O puBuIOTAG UAKOUG (2) oag ITPETTEI va puBPioETE TO UYPOG TWV
utréAoITTWY TPIXWV atrd 0,5 mm éwg 10 mm: 0.5/1/1.5/2/2.5/3/ 3.5/4/4.5/5/
5.5/6/6.5/7/ 7.5/8/8.5/9/9.5/10 xAaT.

» Otav XpnoIUOTIoIEITE TO PUBUIOTA WNAKOUG (2) yia TTPWTN Qopd, CUVICTATAI
va pubuiceTe TO PEYIOTO PAKOG MAANIWV TTOU aTTopévEl «10» yia va JaBeTe
yla autd 1o oUoTnua Kotig. Katd tnv Tepaitépw Xprion Tou pubuIoTA
MAKOUG (2) PTTOPEITE VO pUBUICETE TO ATTAITOUPEVO MAKOG MaAAlwv atré 0,5
£wg 10 mm pe BApa 0,5 mm.

» Eicayayete 10 €€dpTnua UTTAOK AeTTidag (6) oTo owua (1), mETE TO €TTAVW
MEPOG TOU TTPOCaPTANATOG (6) PEXPI va XTuTioEl n KAe1dapid. PuBpioTe 10
UTTOAOITTO  PAKOG TWV MOANIWY  TTEPIOTPEPOVTAG TO KOUMTTT €A€éyxou (2)
apIoTEPOOTPOPA/DECIOTTPOYPA.

* Otav k6BeTe Ta paAAId, BeBaiwBeiTe OTI TO £TTITTEdO YEPOG TOU TTPOCOP-
TAMATOG (6) €ival o€ TTANPN £TTAQNA YE TO OEPUA YIA OUOIOUOPPO KOUPEUQ.
2ZNUEIWOEIS: - KABWS Ta HaAAIG peyaAwvouv TTPOS SIQQOPETIKES
KaTeubuvaeig, UTropeite va SOKIUATETE OIAPOPES KIVATEIS TOU TTPOCAPTALATOS
(6) mpo¢ Ta mavw, TEOS Ta KATW, TTPOS Ta ApICTEPA 1 TTPOC Ta Oe&Id.

KAGAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

— ATTeEvEPYOTTOINOTE TO TPIUEP META TN XPrON.

— AQaipéaTe To eykaTeaoTnuévo e€dpTnua (6), yia va To KAVETE AuTO,
aAvAOoNKWOTE TO TTIOW PEPOG TOU TTPOCAPTANATOS KOl AQAIPEDTE TO.

— KaBapioTe 10 €€dptnua (6) atmmd Ta JaAAid ue Tn BoupToa (8).

— To pmrAok Aettidag (6) Tou TTPOCaPTAMATOG (6) YTTOPEi va EETTAUBEI e
TPEXOUMEVO VEPO.

— KaBapioTe T0 cwpa TNG PNXAVAG ME £va HOAAKO, EAAQPWG Uyps TTavi Kal,
OTn OUVEXEIQ, OKOUTTIOTE TO.

— Mnv BuBieTe TTOTE TO TPiPEP, TO TPOPODOTIKS (9) KAl TO KAAWDIO
Tpo@odoaiag € vepod ) GAAa uypd.

—[oTé pn xpnoihoTToIEiTeE DIGAUTEG 1} AEIQVTIKA YIO VO KABAPICETE TN Unxavr)
KOTTAG Kal To €§ApTnUa Tou PTTAOK AeTTidag (6).

— NITTAvETE TO PTTAOK AETTiOOG (6) peTd aTTd KABE Xprion pe Addi Aitravong (7).

AMNOOHKEYZH

— KaBapioTe TN povada kai AITTAveTE TIG AeTTideG pe AITTavTikd AGdi (7) TTpiv
TN BYAAETE yIa aTTOBAKEUGN.

— Alatnpeite TN govada o€ Enpod kal dpooepd YEPOG HAKPIG aTTo TTaIdIA Kal
daropa pe €1dIKEG aVAYKEG.

2ET NAPAAOZHZ

Mnxavh ¢npiouatog - 1 Tep.
E€dpTnua ptrAok Aettidag — 1 Tep.
MeTaoxnUOTIOTAG PEUPATOG - 1 TEY.
AiravTikd AGdI - 1 Tep.



BoupTtoa kaBapiopou - 1 Tep.
Eyxeipidio - 1 tep.
MoToTroINTIKG gyyunong — 1 Tep.

TEXNIKEZ NMPOAIATPA®EX

KoupeuTiki unxavn

EvowpaTtwpévn emavagopTi{duevn ptratapia: Li-on 3,7 V 600 mAh
Xpbdvog cuvexoUg Asitoupyiag: £wg 60 AeTrTd.

Xpbvog eOpTIONG UTTATAPIAG: 2 WPES

Taon €106d0u: 5V === 1000 mA

MeTaoXnUATIOTHG PEUNATOG

Tpogodoaia: 100-240 V ~50-60 Hz 0,2 A

Tdon €€6dou: 5V ===1000 mA

&

TMPOXOXH! Mnv xpnGIUOTTOIEITE TN OVAda KOVTIA O€ VEPO O€ utravia,
VTOUG, TTIOIVES K.ATT.

ANAKYKAQZH

.
MNa TpooTacia Tou TEPIBAANOVTOG, unv TTETAEETE TN povada Kal TIG
pTTaTOpieg (av TTepIAapBavovTal), NV aTTopPITITETE TN HOVAdA Kal TIG
MTTATAPIEG JE TO GUVNBICHEVA OIKIOKA ATTOPPIUMATA JETA TN AAEN TNG
d1dpkelag CwNAG. atreubuvovTal o€ eCEIDIKEUPEVA KEVTPA VIO TTEPAITEPW
avakUkAwon. Ta atréBAnTa 10U TTAPAyOVTal KATA TNV atTOppIYn TNG
MOVAdAG UTTOKEIVTAI G€ UTTOXPEWTIKI GUAAOYT Kal eTTakOAouBn d1dbsan
ME TOV TTPOPBAETTONEVO TPOTTO.
MNa TEPIOTOTEPEG TTANPOYOPIEG OXETIKA UE TNV AVOKUKAWON auTou Tou
TTPOIOVTOG aTTEUBUVOEITE G€ UIa TOTTIKF ONUOTIKA apxn, Yia uTrhpeaia
amoéppIYnG ] OTO KATACTAMA ATTO TO OTTOI0 AyopdAcaTE AUTO TO TTPOIOV.

O karaokeuaoTtnic diarnpei 1o dikaiwua va aAddéer tn oxediaon, n doun
Kai TIS TTPOdIAYPAQPES TTOU OV TTNPEALOUV TIS YEVIKES APXES AsiToupyiag
NG Hovadag Xwpic TPOKATAPKTIKY €£1601T0iNCH, AOyw Twv Omoiwv
evoéxeral va mmaparnpnfolv achuavres d1aQopég ueTaél Tou eyxelpidiou
Kail ToU TTPOIdVTOG.



H didpkeia Asitoupyiag Tng povdadag sivar 3 xpovia

Eyyinon

NETITOPEPEIEG OXETIKA PE TOUG OPOUG £yyUNONG PTTOPEITE va AGBETE aTTd
TOV QVTITTPOCWTTO ATTO TOV OTT0I0 AyOopPACTNKE N CUCKEUR. To TIHOASYIO
TTWANCNG ] N ATTOBEIEN TTPETTEI VA TTPOCKOMICETAI OTAV KAVETE
oTTo100NTTOTE a&iwan cUPPWVA PE TOUG OPOUG AUTHG TNG £yyunong.

AUTO TO TTPOIOV GUUNOPPWVETAI UE THV
c Odnyia EMC 2014/30/EE kai nv Odnyia
XaunAng Taong 2014/35/EE.
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NAVODILA ZA UPORABO STRIZNIK ZA LASE IN TELO






PRIREZOVALNIK
Prirezovalnik je namenjen strizenju brade in odstranjevanju dlak na
obrazu ali telesu.

OPIS

1. Telo

. Regulator dolZine

. Stikalo za vklop

. Indikator napolnjenosti

. Vti€nica za napajalni kabel
. Nastavek za rezilni blok

. Mazalno olje

. Cistilna krtaga

. Elektriéni adapter

O© 0O ~NO O A~ WN

VARNOSTNI UKREPI
Pred uporabo naprave natanéno preberite ta priro¢nik z navodili in ga
shranite za poznejSo uporabo skozi celotno obdobje delovanja.
Napravo uporabljajte samo za predvidene namene, kot je navedeno v
teh navodilih. Nepravilno ravnanje z napravo lahko povzro€i njeno zlom
in povzroCi poskodbe njenemu uporabniku ali materialno Skodo.
« Preden napravo prvi¢ prikljucite na elektricno omrezje, napolnite
baterijo, preverite, ali napetost vaSega domacega omrezja ustreza
delovni napetosti napajalnika.
« Napajalni kabel se ne sme:

— dotikati vro¢ih predmetov in povrsin,

— potopiti v vodo;

— segati ¢ez ostre robove pohistva,;

— uporabljati kot ro¢aj za prenaSanje naprave.
 Ne dotikajte se napajalnega kabla in ohiSja napajalnega adapterja z
mokrimi rokami med delovanjem naprave ali polnjenjem.
» Napravo uporabljajte za strizenje samo naravnih ¢loveskih las.
« Naprave ne uporabljajte za strizenje umetne ali zivalske dlake.
« Uporabljajte le priloZeni nastavek in adapter.
* Naprave ne uporabljajte v prostorih z visoko temperaturo in relativho
vlaZznostjo nad 80%.
* Naprave ne uporabljajte na prostem.
« Baterijo polnite pri temperaturi od +5°C do +35°C.
* Naprave ne uporabljajte, Ce so nastavek ali rezila poSkodovana.



POZOR! Napravo hranite na suhem. Naprave nikoli ne potapljajte v
vodo ali druge tekocine.

* Pred uporabo se prepricajte, da sta blok rezila in nastavek (6) pravilno
namescena.

* Pred namesSc¢anjem ali odstranjevanjem nastavka (6) ali rezilnega bloka
napravo izklopite.

« Med polnjenjem baterije naprave ne uporabljajte v blizini kopalnih kadi/
tuSev in posod, napolnjenih z vodo.

« Ce naprava pade v vodo, takoj izkljugite napajalnik in Sele nato jo
vzemite iz vode.

 Rezila naj bodo vedno gista in namazana.

« Po vsaki uporabi odstranite odrezane dlake z nastavka (6) in bloka rezil
s priloZeno krtaco.

» Naprave, ki deluje, nikoli ne pustite brez nadzora.

« Napravo izkljucite v intervalih med delovanjem ali ko je ne uporabljate.
« Otrokom ne dovolite, da bi se dotikali ohiSja napajalnika, medtem ko se
baterija polni.

« Ne puScajte otrok brez nadzora, da ne bi uporabljali naprave kot igrace.
« Ta naprava ni namenjena za uporabo s strani otrok.

« Med delovanjem naprave in prekinitvami med cikli delovanja napravo
postavite izven dosega otrok in invalidnih oseb.

« Naprave ne smejo uporabljati osebe s fizi€nimi, senzori¢nimi ali
dusevnimi motnjami (vkljuéno z otroki) ali osebe brez izkuSenj ali znanja,
¢e niso pod nadzorom osebe, ki je odgovorna za njihovo varnost, ali ¢e
jih ta oseba ni poucila o uporabi naprave.

« Potreben je natan¢en nadzor, ¢e so v blizini delujoce naprave otroci ali
invalidne osebe.

« Zaradi varnosti otrok ne puscajte polietilenskih vreck, ki se uporabljajo
kot embalaza, brez nadzora.

POZOR! Otrokom ne dovolite, da se igrajo s polietilenskimi vreckami ali
embalazno folijo. Nevarnost zadusSitve!

« Naprave ne popravljajte sami. Naprave ne razstavljajte sami; v primeru
okvare ali po padcu naprave izklju€ite napravo in se obrnite na kateri koli
pooblascéeni servisni center s seznama kontaktnih naslovov, navedene-
ga v garancijskem listu in na spletnem mestu www.voxelectronics.com

« Da preprecite posSkodbe, napravo prevazajte samo v originalni
embalaZzi.



« Napravo hranite na suhem in hladnem mestu izven dosega otrok in
invalidnih oseb.

TA NAPRAVA JE NAMENJENA SAMO ZA GOSPODINJSTVO. NJENA
KOMERCIALNA UPORABA TER UPORABA V PROIZVODNIH IN
DELOVNIH PROSTORIH JE PREPOVEDANA.

PRED PRVO UPORABO

Po transportu ali shranjevanju naprave pri nizki temperaturi jo
hranite vsaj tri ure na sobni temperaturi, preden jo vklopite.

— Napravo popolnoma razpakirajte, odstranite vse embalazne materiale
in reklamne nalepke, ki preprecujejo delovanje naprave.

— Preverite, ali je naprava poSkodovana; ne uporabljajte poSkodovane
naprave.

— Preden priklopite prirezovalnik za polnjenje baterije, se prepri¢ajte, da
napetost elektricnega omrezja ustreza delovni napetosti napajalnika.

— Naprava je namenjena delovanju z AC sistemom in frekvenco 50 ali
60 Hz. Naprava ne potrebuje dodatnih nastavitev za delovanje z
zahtevano nazivno frekvenco.

— Napolnite baterijo in namazite rezilni blok nastavka (6) v skladu s
spodnijimi priporogili.

Ko je naprava zapustila tovarno, je bilo stikalo za vklop/izklop naprave
elektronsko zaklenjeno. Pritisnite in drzite gumb za vklop/izklop 3
sekunde, da odklenete stikalo za vklop/izklop naprave. Napajanje
naprave je mogoce elektronsko zakleniti, da preprecite naklju¢no
aktiviranje zaS¢ite med potovanjem. Ponovno pritisnite in drzite gumb za
vklop/izklop 3 sekunde, stikalo za vklop/izklop naprave je zaklenjeno.

Polnjenje baterije

— Vti€ napajalnega kabla (9) vstavite v prikljuéno vti¢nico (5).

— Prirezovalnik postavite na ravno, stabilno povrsino.

— Napajalnik (9) prikljucite v omrezno vti¢nico, indikator polnjenja (4)
sveti rdece.

— Popolno polnjenje polnilne baterije traja priblizno 2 uri.

— Popolna napolnjenost akumulatorske baterije zadostuje za priblizno 60
minut neprekinjenega delovanja.

— Ko je baterija napolnjena, indikator napolnjenosti (4) sveti modro.
Odklopite napajalnik (9) iz elektricnega omrezja in kabel iz vti¢nice (5).
OPOZORILO:

— Baterije ne polnite pri temperaturah pod +5°C in nad +35°C.



— Ce naprave niste uporabljali en mesec ali veé, pred uporabo
prirezovalnika popolnoma napolnite baterijo.

— Naprave ne puScajte brez nadzora, ko je prikljuéena na elektri¢no
omrezje.

MAZANJE BLOKA REZIL

Pred prvo uporabo naprave namazite blok rezil (6) nastavka z oljem (7)
(priloZeno napravi).

— Nanesite mazalno olje (7) na spoje med fiksnimi in gibljivimi deli rezila.
— Prirezovalnik vklopite s pritiskom na stikalo (3) in pustite delovati
priblizno 30 sekund, da se olje porazdeli po drgnih povrSinah.
Prirezovalnik izklopite s pritiskom na stikalo (3) in odstranite odvecno
olje s suho krpo ali papirnato brisaco.

Opombe:

— Po vsaki uporabi prirezovalnika namazite blok rezila (6).

— Za mazanje rezil uporabljajte le olje (7), ki je priloZeno napravi, ali olje,
namenjeno za podobne naprave.

— Ne uporabljajte rastlinskega olja ali olja s topili. Topila bodo izhlapela,
preostalo gosto olje pa lahko upocasni gibanje rezil.

UPORABA PRIREZOVALNIKA

 NajboljSe rezultate britja boste dosegli, ¢e je vaSa koza suha.

« S pritiskom na stikalo za vklop (3) vklopite prirezovalnik.

« PrepriCajte se, da je blok rezila (6) pravokoten na vaSo kozo, nato
premaknite nastavek z blokom rezila (6) s so¢asnimi reciproénimi gibi.
Uporabite oba robova rezila za ustvarjanje ostrih linij in popolnih robov.
« Ce Zelite poudariti zalizce ali predel okoli ust ali nosu, drZite prirezo-
valnik tako, da se eden od robov rezila dotika koZe. Ta tehnika vam bo
omogocila ustvarjanje ostrih robov ali linij.

« Po britju izklopite prirezovalnik s pritiskom na vklopno stikalo (3).
 Po vsaki uporabi ocistite rezilni blok nastavka (6) s Cistilno krtaco (8).

NASTAVLJANJE DOLZINE LAS

Regulator dolZine (2) omogod&a nastavitev viSine preostalih dlak od 0,5
mm do 10 mm: 0.5/1/1.5/2/2.5/3/ 3.5/4/4.5/5/5.5/6/6.5/7/ 7.5/8/8.5/9/9.5/
10 mm.

« Pri prvi uporabi regulatorja dolzine (2) priporo€amo, da nastavite
najvecjo dolzino las «10», Ce Zelite izvedeti ve€ o tem sistemu
prirezovalnika.



Pri nadaljnji uporabi regulatorja dolZine (2) lahko nastavite Zeleno
preostalo dolZino las od 0,5 do 10 mm s korakom 0,5 mm.
» Vstavite nastavek bloka rezila (6) v telo (1), pritisnite zgornji del
nastavka (6), dokler zaklep ne zaskoc€i. Nastavite preostalo dolZino las z
vrtenjem gumba za upravljanje (2) v nasprotni smeri/v smeri urinega
kazalca.
 Pri strizenju poskrbite, da bo ploScati del nastavka (6) v popolnem
stiku s koZo za enakomerno strizenje.
Opombe: -ko lasje rastejo v razlicne smeri, lahko poskusite z razli¢nimi
gibi nastavka (6) navzgor, navzdol, v levo ali desno.

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

— Po uporabi izklopite prirezovalnik.

— Odstranite nameS¢eni nastavek (6), tako da dvignete zadniji del

nastavka in ga odstranite.

— Ocistite nastavek (6) od las s krtaco (8).

— Blok rezil (6) nastavka (6) lahko sperete pod tekoco vodo.

— Ohi§je prirezovalnika ocistite z mehko, rahlo navlazeno krpo in ga nato

obriSite do suhega.

— Prirezovalnika, napajalnika (9) in napajalnega kabla nikoli ne

potapljajte v vodo ali druge tekocine.

— Nikoli ne uporabljajte topil ali abrazivov za ¢iS€enje prirezovalnika
in nastavka bloka rezil (6).

— Po vsaki uporabi namazite rezilni blok (6) z mazalnim oljem (7).

SHRANJEVANJE

— Ocistite napravo in namazite rezila z mazalnim oljem (7), preden jo
odnesete v skladisce.

— Napravo hranite na suhem in hladnem mestu, izven dosega otrok in
invalidnih oseb.

DOSTAVNI SET

Prirezovalnik - 1 kos.

Nastavek za rezilni blok — 1 kos.
Napajalnik — 1 kos.

Mazalno olje - 1 kos.

Cistilna krtacka — 1 kos.
Navodila za uporabo — 1 kos.
Garancijski list — 1 kos. 6



TEHNICNE SPECIFIKACIJE

Striznik las

Vgrajena polnilna baterija: Li-on 3,7 V 600 mAh
Cas neprekinjenega delovanja: do 60 min.

Cas polnjenja baterije: 2 uri

Vhodna napetost: 5 V ===1000 mA

Polnilec

Napajanje: 100-240 V ~50-60 Hz 0,2 A
Izhodna napetost: 5 V ===1000 mA

&

POZOR! Naprave ne uporabljajte v blizini vode v kopalnicah, tusih,
bazenih ipd.

RECIKLIRANJE

2

Zaradi varstva okolja naprave in baterij (e so priloZene) po preteku
Zivljenjske dobe ne zavrzite med obi¢ajne gospodinjske odpadke; jih
prepustite specializiranim centrom za nadaljnje recikliranje.

Odpadki, ki nastanejo pri odstranjevanju naprave, so predmet
obveznega zbiranja in posledi¢ne odstranitve na predpisan nacin.

Za nadaljnje informacije o recikliranju te naprave se obrnite na lokalno
obcinsko upravo, sluzbo za odstranjevanje odpadkov ali v trgovino, kjer
ste kupili to napravo.

Proizvajalec si pridrZzuje pravico do spremembe dizajna, strukture in
specifikacij, ki ne vplivajo na sploSna nacela delovanja naprave, brez
predhodnega obvestila, zaradi ¢esar lahko pride do nepomembnih razlik
med navodili in napravo.



Zivljenjska doba naprave je 3 leta

Garancija

Podrobnosti o garancijskih pogojih lahko dobite pri prodajalcu, pri
katerem je bila naprava kupljena. Kupoprodajni ra¢un ali potrdilo o
prejemu je treba predloZiti ob uveljavijanju kakrSnega koli zahtevka v
skladu s pogoji te garancije.

Ta izdelek je v skladu z Direktivo EMC 2014/30/EU
c € in Direktivo o nizki napetosti 2014/35/EU.
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TRIMER
Trimer je namijenjen za SiSanje brade i uklanjanje dlacica s lica ili tijela.

OPIS

1. Tijelo

. PodeSavanje duljine

. Prekida¢ napajanja

. Indikator napunjenosti

. Priklju¢na uti¢nica kabela adaptera za napajanje
. Dodatak za blok ostrica

. Ulje za podmazivanje

. Cetka za gis¢enje

. Strujni adapter

© 0O NO OIS~ WN

SIGURNOSNE MJERE
Prije uporabe uredaja temeljito procitajte ovaj priru¢nik s uputama i
Cuvajte ga za buducéu upotrebu tijekom cijelog razdoblja rada. Koristite
uredaj samo u svrhu za koju je namijenjen, kako je navedeno u ovom
priruéniku. PogreSno rukovanje uredajem moze dovesti do njegovog
loma i ozlijediti korisnika ili oStetiti imovinu.
« Prije prvog spajanja uredaja na elektri¢nu mrezu radi punjenja
baterije, provjerite odgovara li napon kuéne mreze radnom naponu
strujnog adaptera.
» Kabel adaptera za napajanje ne smije:

— dodirivati vru¢e predmete i povrSine,

— uroniti u vodu;

— prelaziti preko ostrih rubova namjestaja;

— koristiti kao ru¢ku za noSenje uredaja.
« Ne dirajte kabel adaptera za napajanje i tijelo adaptera za napajanje
mokrim rukama tijekom rada uredaja ili punjenja.
« Koristite uredaj za SiSanje samo suhe kose.
« Koristite uredaj za SiSanje samo prirodne ljudske kose.
* Nemojte koristiti uredaj za SiSanje umjetne ili Zivotinjske dlake.
« Koristite samo isporu€eni dodatak i adapter.
» Ne koristite uredaj na mjestima s visokom temperaturom i relativnom
vlagom vec¢om od 80%.
« Nemoijte koristiti uredaj na otvorenom.
« Bateriju punite na temperaturi od +5°C do +35°C.
* Nemoijte koristiti uredaj ako su nastavak ili oStrice oSteceni.



PAZNJA! Drzite uredaj suhim. Nikada nemojte uranjati uredaj u vodu ili
bilo koju drugu tekucinu.

« Prije rada provijerite jesu li blok oStrice i nastavak (6) pravilno
postavljeni.

« Iskljucite uredaj prije postavljanja ili skidanja nastavka (6) ili bloka
oStrica.

« Tijekom punjenja baterije nemojte Kkoristiti uredaj u blizini kade/tusa i
posuda napunjenih vodom.

 Ako uredaj padne u vodu, odmah odspojite strujni adapter i tek tada
izvadite uredaj iz vode.

« Ostrice uvijek odrzavajte Cistima i podmazanima.

« Nakon svake uporabe uklonite odrezanu dlaku s nastavka (6) i bloka
oStrica isporu¢enom ¢etkom.

* Uredaj nikada ne ostavljajte bez nadzora.

« Iskljucite uredaj tijekom intervala rada ili kada ga ne koristite.

« Ne dopustite djeci da dodiruju tijelo adaptera dok se baterija puni.
 Ne ostavljajte djecu bez nadzora kako biste izbjegli koriStenje uredaja
kao igracke.

* Ovaj uredaj nije namijenjen za koriStenje od strane djece.

« Tijekom rada uredaja i pauza izmedu radnih ciklusa, postavite uredaj
izvan dohvata djece i osoba s invaliditetom.

» Uredaj ne smiju koristiti osobe s fizickim, osjetilnim ili mentalnim
oStecéenjima (ukljuéujuci djecu) ili osobe bez iskustva ili znanja ako nisu
pod nadzorom osobe koja je odgovorna za njihovu sigurnost ili ako nisu
upucene u od strane ove osobe o koriStenju jedinice.

 Potreban je strogi nadzor kada su djeca ili osobe s invaliditetom u
blizini uredaja koiji je ukljucen.

» Zbog sigurnosti djece ne ostavljajte polietilenske vrecice koje se
koriste kao pakiranje bez nadzora.

PAZNJA! Ne dopustite djeci da se igraju s polietilenskim vredicama ili
folijom za pakiranje. Opasnost od guSenjal!

* Nemojte sami popravljati uredaj. Nemojte sami rastavljati uredaj, ako
se otkrije bilo kakav kvar ili nakon Sto je pao, iskljucite ga i obratite se
bilo kojem ovlasStenom servisu s popisa adresa za kontakt navedenog u
jamstvenom listu i na web stranici www.voxelectronics.com

 Kako biste izbjegli oSte¢enja, uredaj transportirajte samo u originalnom
pakiranju.



« Cuvajte uredaj na suhom i hladnom mjestu izvan dohvata djece i
osoba s invaliditetom.

OVAJ UREDAJ JE NAMIJENJEN SAMO ZA UPOTREBU U
KUCANSTVU. ZABRANJENA JE NJEGOVA KOMERCIJALNA
UPORABA | UPORABA U PROIZVODNIM | RADNIM PROSTORIMA.

PRIJE PRVE UPOTREBE

Nakon transporta ili skladiStenja uredaja na niskoj temperaturi
drZite ga najmanje tri sata na sobnoj temperaturi prije ukljuéivanja.
— Potpuno raspakirajte uredaj, uklonite sav materijal pakiranja i
reklamne naljepnice koje sprje€avaju rad jedinice.

— Provijerite je li uredaj oSte¢en; nemoijte koristiti oStecenu jedinicu.

— Prije uklju€ivanja trimera u uti¢nicu radi punjenja baterije, provjerite
odgovara li napon elektricne mreze radnom naponu adaptera.

— Uredaj je namijenjen za rad s AC sustavom i frekvencijom od 50 ili 60
Hz. Uredaj ne treba nikakve dodatne postavke za rad sa potrebnom
nazivnom frekvencijom.

— Napunite bateriju i podmazite blok noZeva dodatka (6) slijedeci
preporuke u nastavku.

Kada je proizvod izaSao iz tvornice, prekidac za uklju€ivanje/iskljuciva-
nje proizvoda bio je elektronicki zaklju€an. Pritisnite i drzite tipku za
ukljucivanje/iskljucivanje 3 sekunde kako biste otklju€ali prekidac za
uklju€ivanje/isklju€ivanje proizvoda. Napajanje za uklju€ivanje/iskljuci-
vanje proizvoda moze se elektronicki zaklju€ati kako bi se sprijecilo
slu¢ajno aktiviranje zastite tijekom putovanja. Pritisnite i ponovno drzZite
pritisnutu tipku "On/Off" 3 sekunde, sklopka za uklju€ivanje/iskljuivanje
proizvoda je zaklju¢ana.

Punjenje baterije

— Utaknite utika¢ strujnog adaptera (9) u priklju¢nu uti¢nicu (5).

— Postavite trimer na ravnu stabilnu povrSinu.

— Ukljucite strujni adapter (9) u strujnu uti¢nicu, indikator punjenja (4) ¢e
svijetliti crveno.

— Potpuno punjenje punjive baterije traje oko 2 sata.

— Potpuno punjenje akumulatorske baterije dovoljno je za otprilike 60
minuta neprekidnog rada.

— Nakon Sto se baterija napuni, indikator napunjenosti (4) svijetlit ce
plavo. Iskljucite strujni adapter (9) iz elektricne mreZe i uti€nicu iz
uticnice (5).

UPOZORENJE:

— Ne punite bateriju na temperaturama ispod +5°C i iznad +35°C.



— Ako jedinicu niste koristili mjesec dana ili dulje, napunite bateriju do
kraja prije uporabe trimera.
— Ne ostavljajte jedinicu uklju¢enu u struju bez nadzora.

PODMAZIVANJE BLOKA OSTRICA

Prije prve uporabe jedinice podmazite blok oStrica (6) nastavka uljem (7)
(isporucuje se s jedinicom).

— Nanesite ulje za podmazivanje (7) na spojeve izmedu fiksnih i
pokretnih dijelova noZeva.

— UkKljucite trimer pritiskom na prekidac (3) i pustite ga da radi otprilike 30
sekundi kako bi se ulje rasporedilo po povrSinama koje se trljaju.
Iskljucite trimer pritiskom na prekidac (3) i uklonite viSak ulja suhom
krpom ili papirnatim ruénikom.

Napomene:

— Podmazite blok ostrice (6) nakon svake uporabe trimera.

— Za podmazivanje noZeva koristite samo ulje (7) isporuceno s jedinicom
ili ulje namijenjeno za sli¢éne uredaje.

— Nemoijte koristiti biljno ulje ili ulje s otapalima. Otapala ce ispariti, a
preostalo gusto ulje moze usporiti kretanje ostrica.

UPOTREBA TRIMERA

 Najbolji rezultati brijanja postiZzu se ako vam je koZa suha.

* Ukljucite trimer pritiskom na prekidac (3).

« Uvjerite se da je blok oStrice (6) okomit na vaSu koZu, a zatim
pomaknite nastavak s blokom oStrice (6) istovremenim recipro&nim
pokretima.

Koristite oba ruba oStrice za oStre linije i savrSene rubove.

« Kako biste naglasili zaliske ili podru¢je oko usta ili nosa, drzite trimer
tako da jedan od rubova oStrice dodiruje koZu. Ova tehnika ¢e vam
omoguciti stvaranje oStrih rubova ili linija.

» Nakon brijanja iskljucite trimer pritiskom na prekida¢ (3).

« Ocistite blok oStrica nastavka (6) ¢etkom za ¢iS¢enje (8) nakon svake
uporabe.k of the attachment (6) with the cleaning brush (8) after every
use.

PRILAGODBA DUZINE KOSE

Regulator duljine (2) omogucuje podeSavanije visine preostalih dladica
od 0,5 mm do 10 mm: 0.5/1/1.5/2/2.5/3/ 3.5/4/4.5/5/5.5/6/6.5/7/ 7.5/8/8.5/
9/9.5/10 mm.

« Kada prvi put koristite regulator duljine (2), preporuca se postaviti
maksimalnu preostalu duljinu dlake «10» kako biste saznali viSe o ovom
sustavu trimera.



Tijekom daljnjeg koriStenja regulatora duljine (2) moZete podesiti
potrebnu preostalu duljinu kose od 0,5 do 10 mm s korakom od 0,5
mm.

* Umetnite nastavak bloka oStrice (6) u tijelo (1), pritisnite gornji dio
nastavka (6) dok brava ne klikne. Postavite preostalu duljinu kose
okretanjem kontrolne tipke (2) suprotno/u smjeru kazaljke na satu.

« Prilikom SiSanja pazite da ravni dio nastavka (6) bude u potpunom
kontaktu s koZzom za ravhomjerno SiSanje.

Napomene: - kako kosa raste u razli¢itim smjerovima, moZete isprobati

razlicite pokrete nastavka (6) prema gore, dolje, ulijevo ili udesno.

CISCENJE | ODRZAVANJE

— Iskljugite trimer nakon upotrebe.

— Uklonite instalirani nastavak (6), za to podignite straZniji dio prikljucka i
uklonite ga.

— Cetkom (8) ogistite nastavak (6) od dlaka.

— Blok oStrice (6) nastavka (6) moZe se isprati pod teku¢éom vodom.

— Ocistite tijelo trimera mekom, blago vlaznom krpom, a zatim ga
obriSite suhom.

— Nikada ne uranjajte trimer, strujni adapter (9) i strujni kabel u vodu ili
bilo koju drugu tekucinu.

— Nikada nemoijte koristiti otapala ili abrazive za &iS¢éenje trimera i
nastavka bloka oStrica (6).

— Podmazite blok oStrice (6) nakon svake uporabe uljem za
podmazivanje (7).

SKLADISTENJE

— Ocistite jedinicu i podmaZzite oStrice uljem za podmazivanije (7) prije
nego 5to je odnesete na skladiStenje.

— Drzite jedinicu na suhom i hladnom mjestu daleko od djece i osoba s
invaliditetom.

SADRZAJ KOMPLETA

Trimer — 1 kom.

Prikljuak za blok oStrica — 1 kom.
Adapter za napajanje — 1 kom.
Ulje za podmazivanije - 1 kom.
Cetka za giséenje — 1 kom.
Priruénik — 1 kom.

Jamstveni list — 1 kom.



TEHNICKE SPECIFIKACIJE

MaSina za SiSanje

Ugradena punjiva baterija: Li-on 3,7 V 600 mAh
Vrijeme neprekidnog rada: do 60 min.

Vrijeme punjenja baterije: 2 sata

Ulazni napon: 5V === 1000 mA

Strujni adapter

Napajanje: 100-240 V ~50-60 Hz 0,2 A

Izlazni napon: 5V === 1000 mA

&

PAZNJA! Ne koristite jedinicu u blizini vode u kupaonicama, tuSevima,
bazenima itd.

RECIKLIRANJE

2

Radi zastite okoliSa nemojte bacati jedinicu i baterije (ako su ukljuéene),
nemojte odlagati jedinicu i baterije s uobi¢ajenim kuénim otpadom nakon
isteka vijeka trajanja; obratiti se specijaliziranim centrima za

daljnje recikliranje.

Otpad koji nastaje zbrinjavanjem uredaja podlijeZe obveznom
prikupljanju i posljedi€nom zbrinjavanju na propisani naéin. Za dodatne
informacije o recikliranju ovog proizvoda obratite se lokalnoj opéinskoj
upravi, sluzbi za zbrinjavanje ili u trgovini u kojoj ste kupili ovaj proizvod.

Proizvodac zadrZzava pravo izmjene dizajna, strukture i specifikacija koje
ne utjecu na opca nacela rada jedinice bez prethodne obavijesti, zbog
¢ega se mogu uociti beznacajne razlike izmedu priruénika i proizvoda.



Radni vijek uredaja je 3 godine

Jamstvo

Pojedinosti o jamstvenim uvjetima moZete dobiti od trgovca kod kojeg je
aparat kupljen. Kupoprodajni racun ili ra€un mora se predociti prilikom
podnoSenja bilo kakvog zahtjeva prema uvjetima ovog jamstva.

Ovaj proizvod je u skladu s EMC Direktivom
c 2014/30/EU i Direktivom o niskom naponu
2014/35/EU.
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YITATCTBA 3A YIIOTPELA TPUMEP 3A KOCA U TEJIO






TPUMEP
TpuMepoT e HaMeHeT 3a ceverse 6pagda n OTCTpaHyBaHe Ha BrakHa
Ha MyeTo 1Unu TesioTo.

onuc HA OENOBU

1. Tero

2. MopecyBay Ha JomkMHa

3. MNMpeknHyBay 3a HanojyBawe

4. \ngukaTtop 3a nonHexwe

5. MNpukny4yok 3a NoBp3yBare Ha ajantep
6. MNpuuBpcTyBake Ha 610K CO CevmnoTo
7. Macno 3a noamadkyBare
8. YeTka 3a uncrteme
9. AganTep 3a HanojyBawe

BE3BEQHOCHU MEPKU
TemenHo Npo4YnTajTe ro oBa ynaTCcTBO 3a yrnoTpeba npef Aa ro kopuc-
TUTE YPeaoT U YyBajTe ro 3a ugHa pedepeHua Bo TEKOT Ha LenNuoT
paboTeH nepuoa. KopucteTte ro anapaTtoT camo 3a npegsuaeHa Hame-
Ha, KaKo LUTO e HaBeAEeHO BO OBa ynaTCcTBO. HenpaBumiHO pakyBawe Cco
anapaToT MOXe [a JoBefe [0 HEeroBo KpLlehe 1 Aa npeavssurka
LwTeTa Ha KOPUCHUKOT WK OLITETyBake Ha UMOTOT.
« [Mpepn goa ro noBp3eTe anapaToT 3a NpPBMAT CO eNeKTpuYHa eHepruja
3a fa ja HanonHuTe BaTtepwjata, NpoBepeTe Aany HaNoOHOT Ha BallaTa
AOMallHa MpeXa OAroBapa Ha HamoHOT Ha paboTa Ha aganTeporT 3a
HanojyBate.
» KabenoT Ha aganTepoT He cmee:

— [a rv gonupa Xewwkn NpegMeTn 1 NoBpLUMHM,

— [a ce noTonyea BO BOAQ;

— [a ce npoTera npeky ocTpy paboBu Ha MebernoT;

— [a Ce KOpMCTU Kako payka 3a HoCere Ha ypenoT.
* He ponupajte rn kabenot Ha aganTepoT 1 TENOTO Ha aganTepoT 3a
HanojyBare CO BMaXHW paLe 3a Bpeme Ha paboTata unm norHeweTo
Ha anapartoT.
» KopucTeTe ro anapaToT 3a Aa ceyeTe caMo CyBa Koca.
» KopucTeTe ro anapaTtoT 3a Aa ceyete caMo NpuMpoHa YoBeyka Koca.
* He kopucTeTe ro anapaToT 3a ceyere BeluTayka Unm XnMBOoTUHCKA
Koca.
» KopucteTe ro camo JoaatokoT 1 aganTeporT WTOo ce ncnopadysa.
* He kopucTeTe ro anapartoT Ha MecTa Co BMCOKa TemnepaTypa 1
penaTtvBHa BnaxHoct noronema og 80%.
* He kopucTeTe ro anapatoT Ha OTBOPEHO.
« HanonHeTe ja baTepujata Ha TemnepaTtypa og +5°C go +35°C.
* He kopucTeTe ro anapartoT ako Jo4aTOKOT UIn cevmnaTta ce
OLUTEeTEeHMN.



BHUMAHMUE! Hysajme 20 anapamom cys. Hukozaw He 20

rnomonysajme ypedom 60 8oda usnu dpyau mevyHocmu.
* MNpen onepaumjaTa, npoBepeTe Aanu 6MOKOT Ha CEYNNOTO U

004aToKoT (6) ce NpaBMITHO MOHTUPAHM.

* NcknyueTe ro anapatoT npepg A4a ro MOHTMpaTe unv ussaauTe
404aToKoT (6) nnm 6roKoT Ha CevnnoTo.

 3a BpeMe Ha NonHexweTo Ha BaTepujaTta He KOpUCTeTe ro anapartoT BO
6nu13nHa Ha kaga/Tylw n cafoBM MOSHKU CO BoAa.

» Ao anapaTtoT nagHe BO BOAa, BeHaLl UCKINy4YeTe ro aganTepoT v
Oypv NoToa u3BageTe ro ypeaoT of Boaa.

» Cekoralu ogpXXyBajTe r cevunara YucTu 1 nogmadkaHu.

* Mo cekoe KOpUCTEHE OTCTPaAHETE M UCEYEHUTE BMakHa Of 0OAATOKOT
(6) 1 BNOKOT Ha Ce4MnoTo COo McnopayvaHaTa YeTka.

* Hukoraw He octaBajTe ro anapat gogeka pabotn 6e3 Hagsop.

* NcknyueTe ro anaparoT 3a BpeMe Ha nHTepBanu Bo paboTta nnm kora
He ro KopucTure.

» He po3BonyBajTe geuaTa ga ro gonvpaar TenoTo Ha aganTtepoT 3a
HanojyBake Joaeka ce nonHu barepujaTta.

* He octaBajte rv geuata 6e3 Hag3op 3a ga nsberHeTte ga ro kopuctat
anapaTtoT Kako urpadka.

» OBOj ypea He e HameHeT 3a ynoTtpeba of geua.

« 3a BpeMe Ha paboTaTa Ha eguHuuaTta n naysuTe nomery paboTtHute
LMKIycK, nocTaBeTe ja egvMHuLaTta noganeky og godar Ha geua v nuua
CO MNOMpeYeHoCT.

* AnapaToT He € HaMeHET Ja ro KopucTaT nuua co U3ndKn, CETUMHU
UIM MEeHTarHW Npeykn (BKNydyBajkm Aela) unu nuua Ha Kov um
HeJoCTMra NCKYCTBO UMW 3HaeH-e JOKOJSIKY He ce NoA Hag3op Ha nuue
KO€E € OAroBOPHO 3a HMBHaTa 6e30e4HOCT UM ako He Ce MOoyYeHM of,
OBa NuLe 3a KOPUCTEHE Ha anapaTorT.

* BHnmaTeneH Hag3op e HeonxodeH Kora Aela unu nuua co nocebHm
notpebu ce BO 6rM3MHa Ha ypenoT WTo paboTu.

* Op 6e30eAHOCHM MpUYMHK 3a feLa, He OCTaBajTe MONMETUITEHCKM
KEeCM LUTO Ce KOpUCTaT Kako nakyBahe 6e3 Haasop.

BHUMAHME! He dossornysajme Oeyama Oa cu ugpaam co noauemu-
JIeHCKU Kecu unu ¢unm 3a nakysare. OnacHocm o0 3adyuwyeame!

* He nonpagajte ro anapatoTt camu. He packnonyBajTe ro anapaTtoT
camMu, JOKOSKY ce OTKpUE HEKaKoB AedeKT UM OTKaKo Ke ncrnagHe,
WCKNy4YeTe ro of CTpyja u obpaTeTe ce BO KOj 6o oBnacTteH cepBuceH
LeHTap of CMMCOKOT CO agpecu 3a KOHTaKT JadeHu BO cepTudmkaTtoT 3a
rapaHumja n Ha BeG-cTpaHuuaTa www.voxelectronics.com

 3a pa n3berHeTe owTeTyBaka, TPAHCNOPTMPAjTE ro anapaTtoT camo BO
OPUIVHANHOTO NaKyBake.



« YyBajTe ro ypeZoT Ha cyBO NagHO MecTo nodaneky oA aeua v nuua
co nocebHu noTpebu.

OBOJ AMAPAT E HAMEHET CAMO 3A JOMAKUHCKA YIMOTPEBA.
3AGBPAHETO E HEFTOBATA KOMEPLIMJATIHA YIIOTPEBA U
KOPUCTEHSE BO rNPOMN3BOAUTE U PABOTHU NPOCTOPMU.

NPEQ NPBA YNOTPEBA

Mo mpaHcnopmom unu cknadupaemo Ha eGuHUYyama Ha HUCKa
memnepamypa, Yyyeajme ja Hajmanky mpu 4aca Ha cobHa
memnepamypa nped 0a ja eksiy4ume.

— LlenocHo oTtnakyBajTe ro anapaTtoT, OTCTpaHeTe M cute maTepujanu
0f, NaKyBaH-EeTO WU peKnaMHUTe HanenHMum WTo ja cnpedvysaat
paboTtaTa Ha ypenor.

— [NpoBepeTe ro anapaToT 3a OWTEeTyBaka; HE KOpUCTETE OLUTETEH
anapar.

— lNpen aa ro Bky4MTe TPUMEPOT 3a NonHewe Ha baTepujaTa,
NpoBepETe Aanu HaMoHOT Ha eNekTpuYHaTa Mpexa ofrosapa Ha
pabOoTHNOT HaMOH Ha afanTepoT 3a HarnojyBake.

— AnapaToT e HameHeT 3a paboTta co AC cucteM 1 ppekBeHumja og 50
unu 60 Hz. Ha ypenot He my TpebaaT AONONHUTENHM NOCTaBKM 3a Aa
paboTu co noTpedHaTa HOMUHaNHa ppekBeHumja.

— HanonHerte ja 6aTtepujata n nogmadkajte ro 61okOT Ha CevnnoTo Ha
aonaTokoT (6) cneaejkv rm npenopakuTe Noaony.

Kora nponsBogoT nsnese og abpukara, NpekMHyBayoT 3a BKNydyBame/
UCKNyYyBak€e Ha NPON3BOAOT € NOCTaBeH ENeKTPOHCKM 3aKIyyeH.
[MpuTncHeTe ro 1 3agpxeTe ro konyeto ,Bknydn/mcknydyeHo" 3 cekyHam 3a
[a ro oTKIy4MTe NPEKNHYBaYOT 3a BKIyvyBaHe/UCKMNyYyBake Ha
npon3BoAO0T. ApxeTe ro konyeTto ,,On/Off* noBTOpHO 3 cekyHan, nNpekn-
HyBayoT 3a BKIy4yBaHE/UCKIyHyBakE Ha MPON3BOAOT € 3aKITyYeH.

MonHewe Ha GaTepujaTa

— BmeTHeTe ro npukny4okoT 3a kabern og aganTtepoT (9) BO NpUKIy4OKOT
3a nospayBatse (5).

— CTaBeTe ro TpMMepoT Ha paMHa cTaburHa NoBpLUMHA.

— MNpukny4yeTe ro aganTepoT 3a HanojyBame (9) BO LUTEKEPOT,
MHOMKATOPOT 3a NosiHewe (4) ke CBETHE LPBEHO.

— LlenocHoTo nonHewe Ha GaTepujaTa LITO Ce NOSTHU Tpae okosy 2 yaca.
— LlenocHoTo nonHekwe Ha baTepujata Ha akymynaTtopoT € JOBOSIHO
npubnmkHo 3a 60 MUHYTM KOHTUHYMPaHO paboTemse.

— OTkako ke ce HanonHu 6aTepujaTa, UHANKATOPOT 3a NorHewe (4) ke
CcBeTHe cuHo. Vckny4yeTe ro agantepoT 3a HanojyBame (9) of
enekTpuyHaTa Mpexa u npukny4yokoT o wrekeport (5).
NPEOYMNPELNYBAHRE::

— He nonHeme ja 6amepujama Ha memnepamypa rnod +5°C u Had +35°C.



— AKo He cme 20 Kopucmerne anapamom edeH Mecel unu nodorseo,
uersiocHo HarnosiHeme ja 6amepujama nped da 20 Kopucmume
mpumepom.

— He ocmasajme 20 anapamom npukny4yeH Ha eflekmpudyHama Mpexa
6e3 Had3op.

NMOAMAYKYBAHE HA BJTOKOT HA CEHUIATA

Mpen npeaTta ynotpeba Ha anapaToT, nogmaykajtTe ro 6rokoT Ha
ceuunoTo (6) og gogaTokoT co macno (7) (ncnopayaHo co ypedor).

— HaHeceTe ro macnoTo 3a nogmavkyBake (7) Ha CrojHuumMTE nomery
dUKCMpaHnTe 1 NOABWXHMTE AEMNOBU Ha cevnnaTa.

— Bkny4deTe ro TpUMepOT CO NPUTUCKaHE Ha NPEKNHYBAYoT (3) 1
ocTaBeTe ro ga pabotu npnbnmkHo 30 cekyHau 3a Aa ce pacnpcHe
MacroTOo No NOBPLUMHUTE 3a TpUEHE. VIcKnyyeTe ro TpuMepoT co
NpUTUCKake Ha NPEKUHYBaYoT (3) U OTCTpaHeTEe ro BULLIOKOT Macrio co
cyBa Kpna unu xapTueHa Kpna.

Benewku:

— lNodmaykajme 20 bs1iokom Ha ce4uriomo (6) rno cekoja ynompeba Ha
mpumepom.

— 3a nodmaukysaH-e Ha ceyunama kopucmeme camo macrio (7)
ucriopa4aHo co anapamom usu Macsio HaMeHemo 3a CIIUYHU ypeou.
— He kopucmeme pacmumesniHo Macrio usu Macrio co pacmeopysayu.
Pacmeopysa4ume Ke ucriapam, a npeocmaHamomo 2ycimo mMacsio
moxe da 20 3abasu dsuxXeHemo Ha ce4qunama.

KOPUCTEHE HA TPUMEPOT

* Hajoobpu pesyntaTtu of Opudere ce NOCTUrHyBaaT ako BallaTa Koxa
e cyBa.

* BknyyeTe ro TpMMepOT CO NPUTUCKaHKE Ha MPEKMHYBAYOT 3a
HanojyBatbe (3).

« [MpoBepeTe ganu 6noKOT Ha ceunnoTo (6) e HopmareH Ha BaluaTa
KOXa, a MoToa NomMecTeTe ro A0AAaTOKOT co BNokoT Ha ceumnoTo (6) co
MCTOBpPEMEHM NOBpaTHM ABMXeHa. KopucTtete rm gBaTta pabosu Ha
CeYynnoTo 3a NpaBeHe OCTPU NIMHUK 1 COBPLUEHN paboBMU.

» 3a pa v HarnacuTe GakeHbapuTe Ny obracTa okony ycraTa unm
HOCOT, ApXXeTe ro TPMMEPOT Taka LITo eAeH of paboBuTe Ha ceunnoTo
ja ponvpa koxaTa. OBaa TexHuKa Ke B OBO3MOXM [a Kpeupare ocTpu
paboBu nnu NUHUN.

* [Mocne 6puyere uckny4eTe ro TPUMEPOT CO NPUTUCKaHE Ha
NPeKMHyBa4yoT 3a HanojyBae (3).

* VlcuncteTe ro 6GrnokoT Ha CceumnoTo Ha JoaaTokoT (6) co yeTkaTa 3a
unctemne (8) no cekoja ynotpeba.



NMPUNATroayBAHE HA OOJNKMHATA HA KOCATA

lMopgecyBayoT Ha foMmkuHa (2) BM OBO3MOXKYBa a ja npunaroaute
BUCMHATa Ha nNpeocTaHaTuTe BnakHa og 0,5 mm go 10 mm: 0.5/1/1.5/2/
2.5/3/ 3.5/4/4.5/5/5.5/6/6.5/7/ 7.5/8/8.5/9/9.5/10 mm.

« Kora ro kopuctnte nogecyBayvoT 3a AOkMHa (2) 3a npe naT, ce
npenopadyyBa Aa ja noctaBnTe MakcumarHaTa npeoctaHaTa AOoMmKMHa
Ha kocara ,10" 3a na [o3HaeTe NoBeke 3a OBOj CUCTEM 3a TpPUMEP.

Mpn noHaTtamowHa ynotpeba Ha nogecyBayoT 3a AOMmkMHa (2)
MOXeTe Jda ja noctaBuTe notpebHata npeocTtaHaTa LOMKMHA Ha
kocaTta og 0,5 go 10 mm co 4ekop og 0,5 mm.

* BmeTHeTe ro gogatokoT Ha 6nokoT Ha ceyunoTo (6) Bo Tenoto (1),
NPUTUCHETE O FOPHWOT gen oA AopaTokoT (6) gopeka GpaBaTa He
KnukHe. NMocTaBeTe ja nNpeocTaHaTaTa AOMKMHA Ha KocaTa Co BpTeHe
Ha KOHTPOMHOTO Kon4ye (2) CNpPOTMBHO/BO HAcoKa Ha CTPENKATE Ha
YaCOBHWKOT.

« Kora ja ceyeTe kocaTa, npoBepeTe fanu paMmHUOT Aen o4 A0AAaTOKOT
(6) e BO LIENOCEH KOHTaKT CO KoXaTa 3a paMHOMEPHO MOTCTPUXKYBaH-E.
3abenewku: - 0odeka Kocama pacme 80 pa3/udHU HacoKu, Moxeme

O0a npobame pasnu4Hu d8uxerba Ha dodamokom (6) Hazope, Hadorly,
Haneso unu HadecHo.

YUCTEHE U OOPXYBAIE

— VcknyyeTe ro TpumepoT no ynotpeba.

— OTCTpaHeTe ro MHCTanMpaHWoT JoAaTokK (6), 3a 4a ro HanpasuTe OBa,
nogurHeTe ro 3agHWoT Aen o OAAaTOKOT M U3BageTe ro.

— WcuucteTte ro gogatokoT (6) of kocaTa co veTkara (8).

— BnokoTt Ha ceunnoTo (6) Ha gopaTokoT (6) MoXe Aa ce UcnnakHe noja
npoToyHa BoAa.

— Wlcunctete ro Tenoto Ha TPMMEPOT CO MeKa, Marky BriaxHa Kpna, a
noToa usbpuLleTe ro Ha CyBo.

— Hukoraw He rn noTonyBajTe TPUMEPOT, aaanTepoT 3a HanojyBane (9)
1 kabenoT 3a HanojyBawe BO BOAA UMW APYrM TEYHOCTW.

— Huikoraww He kopucTeTe pacTBopyBauv unum abpasneu 3a YNCTEHE Ha
TPUMEPOT U AOAATOKOT Ha BNoKOT Ha cevmnoTo (6).

— MNogmaukajte ro 6NokOT Ha ceunnoTo (6) No cekoja ynotpeba co
MacnoTo 3a nogMaykyBamne (7).

CKNAOWPAKE

— Vlcunctete ro anapatoT 1 nogMadkajte rim cevmnara co MacnoTo 3a
noamadykysare (7) npeq ga ro ogHeceTe Ha CKnagvparse.

— YyBajTe ro anapaToT Ha CyBO NagHO MeCTO noganeky og geua u
nMHBanNngu.



OENOBU BO KOMMNET

Tpumep - 1 napye

MpuuBpcTyBake 610K Ha ceunnoTo - 1 napye
ApanTep 3a HanojyBame - 1 napye

Macrno 3a nogmavkyBare - 1 napye

YeTka 3a unctemwe - 1 napye

MpupayHuk - 1 napye

apaHTeH cepTudukart - 1 napye

TEXHUYKU CNELUNDUKALNA

MawmumHka 3a koca

BrpageHa 6aTtepuja Ha nonHewe: Li-on 3,7 V 600 mAh
KoHTMHyupaHo Bpeme Ha paboTa: o 60 MuH.

Bpeme Ha nonHewe Ha baTepujaTta: 2 yaca

BneseH HanoH: 5V === 1000 mA

ApanTtep 3a HanojyBawe

Hanojysane: 100-240 V ~ 50-60 Hz 0,2 A

M3neseH HanoH: 5V === 1000 mA

Q

BHUMAHMUE! He kopucmeme 20 anapamom 6o 6ru3uHa Ha eoda 80
b6ar-u, mywesu, bazeHuU UMH.

PELUVKITMPAHKE
]

3a 3awTnTa Ha XMBOTHaTa cpeavHa He M ncdpnajte ypenotT u 6atepu-
ute (aKko ce BKIy4YeHu), He dpnajte ro anapaTtoT n 6atepumTte co Boobu-
YaeHWoT OTNaj o4 AOMaKMHCTBOTO MO UCTEKOT Ha paboTHMOT BeK; annu-
uupajTe BO crneuunjanuavpann LeHTpU 3a MOHATaMOLLHO PeLMKInpamte.
OTnagoT WTo ce co3aaBa Npu AENOHNPaHeTO Ha eguHMLaTa e npeameT
Ha 3aJ0JPKUTENHO cobrpare 1 NocrneaoBaTernHo OTCTpaHyBake Ha
NponMLIaH HaYuH. 3a AONOMHUTENHM MHGOPMaLMK 3a peELIMKIMparEe Ha
0BOj Npoussog, obpaTeTe ce OO NokanHaTta onwTMHCKa agMMHUCTpaumja,
cnyx6arta 3a oTCTpaHyBake Unun 4o npoAaBHuLUaTa kage LTo CTe ro
Kynune oBOj NPOU3BOA.



lMpouszsodumenom 20 3adpxysa npasomo O0a 20 fpomeHu Au3ajHom,
cmpykmypama u crieyugukayuume wmo He efujaam Ha onwmume
npuHyunu Ha pabomama Ha ypedom 6e3 npesiuMuHapHO U38ecmys8aH-e
nopadu wmo mMoxe Oa ce 3abernexam He3HadumersHu pasnuku rnomery
rpupavyHukom u ripouseodom.

PabomHuom eek Ha ypedom e 3 200UHU

FapaHumnja

[eTanu 3a ycnosuTe 3a rapaHuuja Moxe aa ce gobujat og npogasayvoT
o[ Koj e KyneH anapaToT. lNpoaaxHaTa cMeTKa UM cMeTKonoTBpaa
Mopa ga ce goctaBaT Npu NogHecyBake Ha kKakBo OMno nobapyBawe
cnopep ycnoBuTe Ha oBaa rapaHuuja.

Oe0j npou3eod e 80 coenacHocm co
C € Hupekmusama 3a EMC 2014/30/EY u
Lupekmuesama 3a HU30k HaroH 2014/35/EY.
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MANUALI | PERDORUESIT TRIMER PER FLOKE DHE PER TRUP






TRIMERI
Trimeri &shté i destinuar pér prerjen e mjekrés dhe hegjen e gimeve té
fytyrés ose trupit.

PERSHKRIMI

. Trupi

. Rregulluesi i gjatésisé

. Ndérprerési i rrymés

. Treguesi i baterisé

. Priza e lidhjes sé karikuesit té rrymés
. Ngjitja e bllokut té tehut

. Vaij lubrifikues

. Furga e pastrimit

. Karikuesi i rrymés

© 0O NO OIS WN P

PARALAJMERIME SIGURIE
Lexoni me kujdes téré manualin e udhézimit pérpara se té pérdorni
kété pajisje dhe mbajeni pér referencé né té ardhmen gjaté gjithé
periudhés sé funksionimit. Pérdoreni pajisjen vetém pér géllimet e
synuara, si¢ specifikohet né kété manual. Pérdorimi i gabuar i pajisjes
mund té shkaktojé thyerjen e saj dhe démtimin e pérdoruesit ose té
pronés.
 Pérpara se ta lidhni pajisjen né rrymé pér heré té paré pér té& mbushur
batering, sigurohuni gé voltazhi i rrjetit t& shtépisé tuaj té korrespondojé
me tensionin e funksionimit t& pérshtatésit té energjisé.
« Kablli i pajisjes nuk duhet té:

— vijé né kontakt me objekte dhe sipérfage té nxehta,

— té futet né ujé;

— té lihet né mobilje me tehe té mprehta;

— té pérdoret si dorezé pér té bartur pajisjené.
* Mos e prekni karikuesin e rrymés dhe trupin e pérshtatésit me duar té
lagura gjaté funksionimit ose karikimit té pajisjesé.
e Pérdorni pajisjen pér té preré vetém floké té thaté.
e Pérdorni pajisjen pér té preré vetém flokét natyralé té njeriut.
* Mos e pérdorni pajisjen pér té preré gime artificiale ose té kafshéve.
« Pérdorni vetém shtojcén dhe karikuesin e dhéné.
* Mos e pérdorni pajisjen né vende me temperaturé té larté dhe
lagéshti relative mé shumé se 80%.
* Mos e pérdorni pajisjen jashté.
* Mbusheni bateriné né temperaturé nga +5°C deri né +35°C.
* Mos e pérdorni pajisjen nése bashkéngjitja ose tehet jané té
démtuara.



KUJDES! Mbajeni pajisjené té thaté. Asnjéheré mos e zhytni pajisjen né
ujé ose né ndonjé Iéng tjetér.

» Pérpara operimit sigurohuni gé blloku i tehut dhe bashkéngjitja (6) té
jené instaluar si¢ duhet.

« Fikni pajisjen pérpara se té instaloni ose higni pajisjen (6) ose bllokun
e tehut.

 Gjaté karikimit té baterisé mos e pérdorni pajisjen prané banjés/dushit
dhe kontejneréve té mbushur me ujé.

* Nése pajisja bie né ujé, higeni menjéheré karikuesin nga priza dhe
vetém atéheré higeni pajisjen nga uiji.

« Mbani gjithmoné tehet té pastra dhe té lubrifikuara.

« Pas ¢do pérdorimi higni gimet e prera nga bashkéngjitja (6) dhe blloku
i tehut me furcén e dhéné.

* Mos e lini kurré pajisjen pa mbikéqyrje gjaté funksionit.

« Fikeni pajisjen gjaté intervaleve té punés ose kur nuk e pérdorni.

* Mos lejoni fémijét té prekin trupin e karikuesit té rrymés ndérsa bateria
éshté duke u ngarkuar.

* Mos i lini fémijét pa mbikéqyrje pér t&é shmangur pérdorimin e pajisjes
si lodér.

« Kjo pajisje nuk éshté menduar gé ta pérdorin fémijét.

 Gjaté funksionimit té pajisjes dhe pushimeve ndérmjet cikleve té
funksionimit, vendoseni pajisjen larg nga arritja e fémijve dhe personave
me aftési té kufizuara.

« Pajisja nuk éshté menduar pér t'u pérdorur nga njeréz me aftési té
kufizuara fizike, shqisore ose mendore (duke pérfshiré edhe fémijét) ose
nga persona pa pérvojé ose njohuri nése nuk jané nén mbikéqyrjen e njé
personi gé éshté pérgjegjés pér siguriné e tyre ose nése nuk jané té
udhézuar nga ky person pér pérdorimin pajisjes.

» Mbikéqgyrja nga afér &shté e nevojshme kur fémijét ose personat me
aftési té kufizuara gjenden prané pajisjes.

« Pér arsye sigurie pér fémijét, mos i lini geset e polietilenit té pérdorura
si paketim pa mbikéqyrje.

KUJDES! Mos lejoni fémijét té luajné me geset e polietilenit ose
ambalazhin. Ekziston rreziku nga mbytja!

« Mos e riparoni veté pajisjen. Mos e ¢gmontoni veté njésing, nése zbuloni
ndonjé mosfunksionim ose pasi éshté hedhur né toké&, higeni nga priza
dhe kérkoni ndihméi nga gendrat e shérbimit t& autorizuar nga lista e
adresave té kontaktit t& dhéna né certifikatén e garancisé dhe né fagen
e internetit www.voxelectronics.com.

« Pér té shmangur démtimet, transportoni njésiné vetém né paketimin
origjinal.



* Mbajeni pajisjen né njé vend té thaté dhe té freskét largé nga fémijét
dhe personat me aftési té kufizuara.

KJO PAJISJE ESHTE MENDUAR VETEM PER PERDORIM
SHTEPIAK. NDALOHET PERDORIMI TREGTAR DHE PERDORIMI NE
ZONAT E PRODHIMIT DHE HAPESIRAT E PUNES.

PARA PERDORIMIT TE PARE

Pas transportimit ose ruajtjes sé pajisjes né temperaturé té ulét,
mbajeni pér té paktén tre oré né temperaturén e dhomés pérpara se
ta ndizni.

— Shpaketojeni plotésisht pajisjen, higni té gjitha materialet e paketimit
dhe ngjitéset reklamuese qé pengojné funksionimin e njésisé.

— Kontrolloni pajisjen nése ka démtime; mos e pérdorni pajisjen nése
éshté e démtuar.

— Pérpara se té futni prerésin né prizé pér té ngarkuar batering,
sigurohuni gé voltazhi i rrjetit té pérputhet me tensionin e funksionimit té
pérshtatésit té rrymés.

— Pajisja éshté menduar pér funksionimin me sistem AC dhe frekuencé
50 ose 60 Hz. Pajisja nuk ka nevojé pér ndonjé cilésim shtesé pér té
punuar me frekuencén nominale té kérkuar.

— Ngarkoni bateriné dhe lubrifikoni bllokun e tehut té pajisjes (6) duke
ndjekur rekomandimet e méposhtme.

Kur produkti ka dalur nga fabrika, butoni i ndezjes/fikjes sé produktit
éshté vendosur gé té kycet né ményré automatike. Shtypni dhe mbani
butonin On/Off pér 3 sekonda pér té zhbllokuar butonin e ndezjes/fikjes
sé produktit. Mundésia e ndezjes/fikjes sé pajisjes mund té bllokohet né
ményré elektronike pér té parandaluar

aktivizimin e rastésishém té pajisjes gjaté udhétimit. Shtypni dhe mbani
butonin On/Off pérséri pér 3 sekonda, ¢elési i ndezjes/fikjes sé produktit
éshté i kycur.

Karikimi i baterisé

— Fusni spinén e karikuesit té rrymés (9) né prizén e lidhjes (5).

— Vendoseni prerésin né njé sipérfage té sheshté té qéndrueshme.

— Fusni karikuesin (9) né prizé, treguesi i karikimit (4) do té ndizet me
ngjyré té kuge.

— Ngarkimi i ploté i baterisé sé ringarkueshme zgjat rreth 2 oré.

— Karikimi i ploté i baterisé zgjaté péraférsisht 60 minuta pér funksionim
té vazhdueshém.

— Pas ngarkimit té baterisé, treguesi i ngarkimit (4) do té ndizet né
ngjyré blu. Shképutni karikuesin(9) nga rrjeti dhe folené nga priza (5).

KUJDES:

— Mos e karikoni bateriné né temperaturé nén +5°C dhe mbi +35°C.



— Nése nuk e keni pérdorur pajisjen pér njé muaj ose mé shumé,
karikoni plotésisht bateriné pérpara se té pérdorni prerésin.
— Do not leave the unit connected to the mains unattended.

LUBRIFIKIMI I BLLOKUT TE TEHUT

Pérpara se té pérdorni njésiné pér heré té paré, lubrifikoni bllokun e
tehut (6) té& bashkéngjities me vaj (7) (t& dhéné me njésiné).

— Aplikoni vajin lubrifikues (7) né krygézimet ndérmjet pjeséve té
palévizshme dhe té |évizshme té teheve.

— Ndizni prerésin duke shtypur celésin (3) dhe I&reni té veprojé pér rreth
30 sekonda pér té pérhapur vajin népér sipérfaget e férkimit. Fikni
prerésin duke shtypur c¢elésin (3) dhe higni vajin e tepért me njé lecké té
thaté ose njé peshqir letre.

Shénime:

— Lubrifikoni bllokun e tehut (6) pas ¢do pérdorimi té prerésit.

— Pér lubrifikimin e teheve pérdorni vetém vajin (7) t& dhéné me njésiné,
ose vajin e destinuar pér pajisje t& ngjashme.

— Mos pérdorni vaj vegjetal ose vaj me tretés. Tretésit do té avullojné
dhe vaji i trashé i mbetur mund té ngadalésojé |évizjen e tehut.

PERDORIMI | TRIMERIT

* Rezultatet mé té mira té rruajtjes arrinen nése |ékura juaj éshté e thaté.
« Ndizni prerésin duke shtypur butonin e ndezjes (3).

« Sigurohuni gé blloku i tehut (6) té jeté pingul me lékurén tuaj, mé pas
|8vizni bashkéngjitien me bllokun e tehut (6) me Iévizje té njekohshme
reciproke. Pérdorni té dy skajet e tehut pér té béré vija té mprehta dhe
skaje té pérsosura.

« Pér té theksuar skajet ose zonén rreth gojés ose hundés, mbajeni
prerésin me njé nga skajet e tehut gé prek lékurén. Kjo tekniké do t'ju
lejojé té krijoni skaje ose vija té mprehta.

* Pas rruajtjes fikeni prerésin duke shtypur butonin e fikjes (3).

« Pastrojeni bllokun e tehut té bashkéngjitjes (6) me furcén e pastrimit (8)
pas ¢do pérdorimi.

RREGULLIMI | GJIATESISE SE FLOKEVE

Rregulluesi i gjatésisé (2) ju lejon té rregulloni lartésiné e gimeve té

mbetura nga 0,5 mm né 10 mm: 0.5/1/1.5/2/2.5/3/ 3.5/4/4.5/5/5.5/6/6.5/

7/7.5/8/8.5/9/9.5/10 mm.

« Kur pérdorni rregulluesin e gjatésisé (2) pér heré té paré,
rekomandohet té vendosni gjatésiné maksimale té mbetur té flokéve.



Mos e lini pajisjen e lidhur né rrymé pa mbikéqyrje «10» pér té
mésuar rreth kétij sistemi té prerjes. Gjaté pérdorimit té métejshém té
rregulluesit té gjatésisé (2) mund té vendosni gjatésiné e nevojshme
té mbetur té flokéve nga 0,5 né 10 mm me njé hap 0,5 mm.

e Fusni shtojcén e bllokut té tehut (6) né trup (1), shtypni pjesén e
sipérme té bashkéngjities (6) derisa bllokimi té Kklikojé. Vendosni
gjatésiné e mbetur té flokéve duke rrotulluar dorezén e kontrollit (2) né
drejtim té kundért/té orés.

 Gjaté prerjes sé flokéve, sigurohuni gqé pjesa e sheshté e pajisjes (6) té
jeté né kontakt té ploté me |Iékurén pér prerje té njétrajtshme té flokéve.
Shénim: - ndérsa flokét rriten né drejtime té ndryshme, mund té provoni
|8vizje té ndryshme té shtojcés (6) lart, poshté, majtas ose djathtas.

PASTRIMI DHE MIREMBAJTJA

— Fikeni prerésin pas pérdorimit.

— Higni shtojcén e instaluar (6), pér ta béré kété, ngrini pjesén e pasme té
bashkéngjitjes dhe higeni até.

— Pastroni shtojcén (6) nga flokét me furcé (8).

— Blloku i tehut (6) i bashkéngjitjes (6) mund té shpélahet nén ujé té
rrjedhshém.

— Pastrojeni trupin e prerésit me njé leckeé té buté, pak té lagur dhe mé
pas fshijeni té thahet.

— Asnjéheré mos e zhytni prerésin, pérshtatésin e rrymés (9) dhe kabllin e
rrymeés né ujé ose ndonjé léng tjetér.

— Asnjéheré mos pérdorni tretés ose gérryes pér té pastruar makinén
prerése dhe ngjitien e bllokut té tehut (6).

— Lubrifikoni bllokun e tehut (6) pas ¢do pérdorimi me vajin lubrifikues (7).

RUAJTJA

— Pastroni njésiné dhe lyeni tehet me vaj lubrifikues (7) pérpara se ta
vendosni pér ruajtje.

— Mbajeni pajisjen né njé vend té thaté dhe té freskét larg fémijéve dhe
personave me aftési té kufizuara.

KOMPLETI PERMBAN

Trimeri - 1 copé.

Shtojca e bllokut té tehut - 1 copé.
Karikuesi i rrymés - 1 copé.

Vaij lubrifikues - 1 copé.

Furcé pastrimi - 1 copé.

Manua i pérdorimitl - 1 copé.
Certifikata e garancisé — 1 copé.6



SPECIFIKIMET TEKNIKE

Prerése flokésh

Bateria e karikueshme e integruar: Li-on 3,7 V 600 mAh
Koha e funksionimit té vazhdueshém: deri né 60 min.
Koha e karikimit té& baterisé: 2 oré

Tensioni né hyrje: 5 V===1000 mA

Karikuesi i rrymés

Furnizimi me energji elektrike: 100-240 V ~ 50-60 Hz 0.2 A
Tensioni i daljes: 5 V ===1000 mA

KUJDES! Mos e pérdorni pajisjen prané ujit né banjé, dushe, pishina
etj.

RICIKLIMI

154

Pér mbrojtjen e mjedisit, mos e hidhni pajisjen dhe baterité (nése jané té
pérfshira), mos e hidhni pajisjen dhe baterité me mbeturina té
zakonshme shtépiake pas skadimit té& afatit t& pérdorimit; dérgojeni né
gendrat e specializuara pér riciklim t&é métejshém.

Mbetjet e krijuara gjaté asgjésimit té pajisjes i nénshtrohen grumbullimit
té detyrueshém dhe rrjedhimisht depozitimit né ményrén e pércaktuar.
Pér informacione té& métejshme rreth riciklimit té kétij produkti, kérkoni
késhilla né administratén komunale lokale, shérbimi pér asgjésimin e
pajisjeve ose né dyqganin ku e keni bleré kété produkt.

Prodhuesi ruan té drejtén pér té ndryshuar dizajnin, strukturén dhe
specifikimet qé nuk prekin parimet e pérgjithshme té funksionimit té
pajisjes pa njé njoftim paraprak, pér shkak té té cilit mund té vérehen
dallime té paréndésishme midis manualit dhe produktit.



Jeta e funksionimit té pajisjes éshté 3 vjet

Garancia

Detajet né lidhje me kushtet e garancisé mund té merren nga tregtari
nga i cili éshté bleré pajisja. Fatura e shitjes ose faturés duhet té
paragitet kur béni ndonjé pretendim sipas kushteve té késaj garancie.

Ky produkt éshté né pérputhje me Direktivén
c EMC 2014/30/BE dhe Direktivén e Tensionit
té Ulét 2014/35/BE.



www.voxelectronics.com
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